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Повідомляють з Дарлінґтон, 
Ан(лія, 28. червня, що там ви- 
коліївся прогульковий потяг, в 
якім їхало около ,500 осіб*, в на­
слідок зудару з льокомотивою, 
яка пересуває вагони на стадії.

В зударі загинуло 25 осіб, а 
багато є ранених. Із вбитих 18 
були жінками. Багато з ране­
них знаходяться в тяжкому 
стані.

Уважають упадок уряду за 
скору можливість.

Після донесень з Атен, сто­
лиці Греції, з 28. червня міні- 
стер фінансів Кафандарас зре'- 
зиґнував, бо ліберальна партія 
відмовилася попирати уряд та 
критикувала гостро фінансові 
предложення пана міністра. 
Провідник лібералів Венізе- 
льос дуже атакував уряд і де­
хто думає, що цілий теперіш­
нії! уряд Греції зрезипіує.

Критика опиралась головно 
на тім, що уряд, створивши 
грецький банк, розписав пу- 
бличну продаж шерів того 
банку та що уряд не позалаго- 
джував добре довгових справ 
з Францією. На це міністер 
фінансів заявив, що бере пов­
ну відвічальність за роботу у- 
ряду. і всі фінансові предло­
ження, але тоді Венізельос від­
тягнув своє попертя.

Без голосів ліберальних по­
слів Венізелістів теперішній у- 
ряд Греції не встоїть довго.

бідних і безробітних, які йшли 
з місцевого оподаткування. Не 
великі це були фонди, але 
всеж таки були. Тепер консер­
вативний уряд зніс цю устано­
ву і опіку над бідними поли­
шив місцевій владі (муніціпа- 
лам).

Опікуни бідних вкладали 
свій буджет, оподатковуючи 
місцевих бизнесменів. Часть 
давав уряд. Тепер бизнесмени 
зачали сильно протестувати і 
хотять, щоб це не вони, а дер­
жавна каса платила. Розумі­
ється, з загальних податків за­
плачених працюючою клясою.

Хитрі пани всюди спихають 
із себе податки на плечі трудо­
вого народу.

Вдоволені з пропозиції.

Повідомлено з Лондону 29. 
червня, що бритійські політи­
кани уважають, що не треба 
скликувати пропонованої Злу­
ченими Державами конференції 
в справі подрібного обговорен­
ня американських мирових 
предложень. В Лондоні дума­
ють, що кожна із чотирнайця- 
ти націй, які годяться підписа­
ти договір, зроблять це без 
клопоту і гГЇшлють документ 
почтою.....

Американські предложення 
на зверх виглядають, щоб усу­
нути війну, як средство пола- 
годжування міжнардніх спорів 
та непорозумінь, а коли добре 
приглянутися тим предложен- 
---- —) цЄ є затуманювання 
мас і приготовання до майбут­
ньої війни.

Мирне полагоджування між- 
народніх спорів можливе лише 
тоді, як всі держави були-б 
цілком роззброєні, як це про­
понували радянські представ­
ники на женевській конферен­
ції роззброєння на весні ц. р.

Пропонований договір не 
виключає війни в ціли само­
оборони, але він і не визна­
чує, яка війна є для самообо­
рони. Наприклад бритійські 
капіталісти вічно скаржаться і 
нарікають, що Радянський Со­
юз не дає їм жити і коли-б во­
ни виповіли йому війну, в них 
це буде теж “війна для само­
оборони”!

міністра справедливости обняв 
тимчасово канцлер Зайпель.

Угорська Компартія закликає 
врятувати Белю Куна.

Угорська Комуністична Пар­
тія видала відозву до робітни­
ків усіх країн, в якій закликає 
їх зробити все можливе для 
врятування -Белі Куна. Особ­
ливо закликає відозва міжна­
родній пролєтаріят, щоб він не 
допустив до видачі Белі Куна 
в руки катів угорського ро­
бітництва.

З ФРАНЦІЇ. 
■ І

Одобрюють предложення.

Донесено з Парижа 25. чер­
вня, що французький уряд при- 
няв прихильно предложення 
американського міністра за- 
кордонігіх справ Келоґа, що'б 
усунути війну, як середник по­
лагоджування міжнародніх су­
перечок.

Франція поставила лише де­
які виїмки, що певні так звані 
“життєві” справи для неї, як 
ось: панування над деякими 
народами і племенами Африки, 
не входять під пропонований 
договір.

Пуанкаре знов горою.

Після газетних повідомлень 
з Парижа з 29. червня премієр 
французького кабінету Пуан­
каре відніс.нову побіду в пар­
ламенті. Внесок соціялістів, 
щоб на порядок дня взяти їх­
ню програму перепав. Урядо­
вий внесок, щоб брати під на­
ради дня таку програму, яку 
міністри вложилй, дістав за со­
бою 455 голосів, а внесок со­
ціялістів лише 126 голосів.

Проти урядового внеску го­
лосували лише французькі ко­
муністичні посли, соціялісти 
та мала часть радикалів.

Одні комуністи вказують, що 
уряд робить добре лише для 
панів капіталістів, а на маси ро­
бітництва і селянства накладає 
щораз то нові податки.

Тепер можна робити.

Діставши -бмьшість за уря­
довими предложеннями, фран­
цузький премієр Пуанкаре ска­
зав, що тепер уряд може йти 
до роботи, себто до переве­
дення своїх предложень в жит­
тя. Ця робота міститься в 
стабілізованию франка коштом 
нових податків на працююче 
населення.

В Кристал Леїік, Саск. пікнік 
спричинив тяжке покалічення 
одної Німкині. Вона хотіла по­
могти свойому чоловікові вп­
ихати иаладованого пікніковим 
товаром трока на ховзкій до­
розі, посонгнулась і через неї 
перейшло затне колесо грека.

В Парадайз Гил, Саск. упав 
під колесо трактора робітник 
А.іек Ллбар. Колесо, поторо- 
щило йому обі ноги попри 
клубах. Ного завезено до 
шпиталю в Порт Бетлфорд. 
Ллбар- Німець імігрант, який 
недавно приїхав до Канади.

В Нортедж ла Прейрі заги­
нув робітник Алек Геріс. На 
пего упав і здавив його сепа­
ратор (молотарка), який зл.Г- 
довунано з залізничої плат­
форми.

В околиці Оттави, Онт. грім 
убив двох людей і запалив 
кілька будинків підчас громо­
виці.

В ґленевіс, Лата. фармер Ка­
рк помагав кіньми витягати 
автомобіль з болота. Коні 
сполошилися і він упав з воза 
на землю, саме під автомобіль, 
який перейшов через него уби­
ваючи його на місци.

Перелет мексиканських 
летуїіів.

Двох мексиканських летуніп 
Начецьо і Ііі.ц-р перелетіли 24. 
червня з Внидсор, Онгеріо до 
Мексико міста. Вилетівшії з 
Вин ігор, Опі\ вони осіли на 
землю аж її мексиканськім йор 
н Іамиіко, щоб набрати газо­
ліни.

'• це досить гарне доснгнен 
ня, би простір між Кана дою, а 
Мскспком с значний і їм при 
ходи,вісь иерг.іеііти понад ці­
лі Влуч. Держави.

Наради в справі звернення 
природніх багацтв.

З Оттави повідомлено, що 
премієр Кінг скликав провінці- 
ональних премієрів на 3. липня 
до Оттави, щоб обговорити 
справу звороту західним про­
вінціям природніх багацтв. 
Цей день вибрано за порадою 
премієра Манітоби Брекена, як 
найвідповідніший. Сподіють­
ся, що цим разом провінції 
дістануть вже землі і ліси та 
мінерали в землі до своєї роз- 
порядимости. Досі тими зем­
лями заряджувала домінія і ба­
гато з них віддала приватним 
компаніям в користування.

“Дорогі" гості до нас.

Після повідомлення Товари­
ства Канадійських Фабрикан­
тів, в серпні приїде в Канаду 
около 30 членів Федерації Бри- 
тійського Промислу. Ця феде­
рація, це обєднання самих най­
більших бритійських капіталі­
стів, яке володіє цілою Бри- 
тійською Імперією. Ці пани 
відвідають самі більші проми­
слові міста: Вінніпег, Торон­
то, Гемілтон, Монтреал і От­
тава. Ціль їхньої візити неві­
дома, її можна лише додуму­
ватися.

іи.ш.і пропійнії прихід 
Бриг. Коломбія $35.23 
Алберга 
Саскечеван 
Манігоба 
Онтеріо 
Квебек 
Цю Бронсвнк 
1 Іона Скоіиія 
Острон Едварда

Договір Нової Фундляндії 
з Канадою.

Петров Нова Фунд.тяндіи, 
який ^находиться на схід від 
Канади, майже н задній Св. 
Лапреитія, це є окрема домі- 
нія, трохи більша, як провін­
ція Попа Скошія. Ця домінія 
заключп іа споді торговельний 
договір з Канадою, який увій­
шов в силу 1. липня.

Па підставі цего договору 
Канада має дати Новій Фуіід- 
ляпдії такі самі митові прнві- 

ч

Вислід доповняючих виборів.

Консервативний уряд про­
вінції Онтеріо мав в трьох 
провінціональних виборчих о- 
кругах доповняючі вибори при 
кінці червня. Вісти з 28. чер­
вня з Торонто доносили, що 
всі три округи вибрали кон­
сервативних кандидатів посла­
ми. Ліберальні і прогресивні 
кандидати перепали.

Вибори в Бриг. Коломбії.

. Ліберальний уряд Бритіш 
Коломбії розписав при кінці 
червня вибори до провінціо- 
нальної лєгіслятури. Вибори 
відбудуться 18. липня. У всіх 
виборчих округах іменовано 
кандидатів. В деяких-округах 
є по 3 кандидати, в інших по

В 2 округах є по 4 канди­
дати. Іменовано 45 лібералів, 
48 консерватів, 9 робітничих, 
9 незалежних, 2 незал. лібера­
лів і 3 незал. консерватів.

В самім Венкувер вибирають 
6 послів, а кандидатів є аж 15, 
в цім лише 2 робітничі.

Кошт провінціоіФльннх 
урядів.

Канада має девять провін­
цій, з яких кожна має свій о- 
кремий уряд.,, Після домініяль- 
ного статистичного бюра з От­
тави уряди цих девять провін­
цій стягнули пересічно з кож­
ного жителя $16.50 в формі 
ріжннх податків. З цего воші 
видали пересічно на кожну 
собу $16.01. Це пересічно, 
після провінцій, то на одну о- 
собу було:

іі.гш.і нропіпції

Осоружний злочин.

В околиці Іст Енд, Саск., 
якийсь Вил’ям Магіл мав вби­
ти 11-літну дівчину Анну Джаф, 
прибрану' дочку фармерів 
Брукс. Магіл працював на су­
сідній фармі і діти бачили йо­
го, як вийшли по полудні зі 
школи, що він говорив з Ан- 
ною, яка вертала зі школи 
до дому верхом малим кони­
ком.

Коли дівчина не приходила 
до дому, Брукс пішов спитати 
других школярів, чи не бачи­
ли Анни. Від них довідався, 
що Магіл говорив з нею. 
Брукс пішов до шеку Маґіла 
і застав його з замкненими 
дверми. Розбив двері і поба­
чив, що Магіл дуже змішаний 
та подряпаний на лиці. Магіл 
запитаний про Анну відповів, 
що бачив, як вона поїхала з 
другим чоловіком іменем Па- 
терсон. Він заявив, що їде 
шукати Патерсона, вискочив 
на коня і пігнав в напрямі Злу­
чених Держав. -

Брукс за 10 мінут знайшов 
Анну з перерізаним горлом в 
недалекій стирті соломи і теле­
фоном від сусіда дав знати по­
ліції. Повідомлено дооколич- 
них фармерів ловити Магіла 
і за 6 годин фармері зловили 
його при стейтській границі, 
його замкнено в Шонавон, 
Саск.

Вбито 22 повстанців.

Опізнена вістка з 22. червня 
доносить про сутичку між фе- було, 
деральнпм військом, а буитів- 
никамн-повстанцями в місцево­
сті! Ляс Пуертас, стейт Гвада- 

—. ля.хара. В боротьбі загинуло 
па перешкоді стоять йому і 10 жовнірів і 22 бунтівників.

і елементи | Бунтівники були під прово­
дом бандита Родо.іьфо Льо- 
4а і двох католицьких попів. 
Майже цілою бунтарсько-бан­
дитською кампанією в Мекси­
ко провадять римо-каголицькі 
попи.

Процес Белі Куна.

ВІДЕНЬ, 27. червня. —- Тут 
відбулася вчера росправа про­
ти Белі Куиа, угорського ко­
муністичного провідника, об­
винуваченого за протидержав­
ну змову.

В часі росправи Беля Куп 
кинув визов міжнародньому 
імперіялізмові своєю заявою, 
що він прибув до Відня тому, 
бо мав незаперечені докази, 
що капіталістичні держави під­
готовляють напад на Радян­
ський Союз. Довкола судового 
будинку стояла сильна варта.

Підчас цілої росправи Беля 
Кун тримався дуже упевнено і! 
гостро критикував самих суд­
дів та цілу капіталістичну си­
стему. Були часи, що не зіт­

хаю кого властиво 
обвинувачує — австрійський 
суд Белю Куна, чи Беля Кун 
капіталістичні уряди, включно 
з австрійським»

Після переведення росправи 
Велю Купа засуджено на три 
місяці вязнпці. З того вій вже 
два місяці відсидів і має. сидіти 
ще тільки один місяць. (Що 
зроблять з Белею Купим но 
відсидженій вязшщі, депеша 
нічого не згадує.)

Секретарку Белі Куна засу­
джено па один місяць пнзииці. 
Після нідсидженші кари її ви­
шлють до Радянського Союза.

Міиісгер сирапедливосгп по­
дався до днмісії.

Ліісгріііеький міиісгер еира- 
ведіииосги Фр.шц Діигофер 
ійдмоіінііея видати Велю Куна 
угорському фашісгеькому уря­
дові й через те мусів податися 
іо диміти. Резиі нація міністра 

малощо не снричшш.іа кабінет­
ної кріт, але остаточно спра­
ву якось залагоджено й пост

Лондон; 28. червня. — В Хо- ням> то 
повняючих виборах округа 
Голборн в Лондоні вийшов по­
слом вправді консерватист, але 
число голосів, які віддано на 
него, є багато менше, як попе­
редню! консерват дістав. Попе­
редній мав 11,428, а теперішній 
дістав ледве 6,635 голосів.

Після висліду цих виборів 
політичні лідери розрахову­
ють. як виборці думають та 
чого сподіватися в надходячих 
загальних виборах.. .>

Велика залізнича катастрофа.

Кандидати на президента.

Республіканська партія в 
Злучених Державах відповідає 
менш - більш консервативній 
партії в Канаді. Вона коміку­
вала кандидатом на президента 
Злучених Держав Герберта Гу- 
вера, дотеперішнього секрета­
ря торговлі та промислу в ка­
бінеті Кулиджа.

Проти республіканців стоїть 
демократична партія, яка від­
повідає менш-більше лібераль­
ній партії в Канаді. Демокра­
ти поставили кандидатом на 
президента дотеперішнього гу­
бернатора Ню йорку Смита.

Смита попирають сильно ка­
толицькі багачі, бо він теж ка­
толик, а протестанти йдуть 
більше за Гувером і знатоки 
думають, що в надходячих ви­
борах Гувер побідйть.

Для фармерів і робітників 
обі ці панські партії в Злуче­
них Держав є ворожі, тому 
Робітнича Партія Америки 
(Комуністична) поставила сво­
його кандидата на президента 
в особі робітничого провідни­
ка Вил’яма 3. Фостера, на за­
ступника Бена Ґітлова.

Знищення від бурі.

Доносять 26. червня з Ка- 
спер, стейт Вайомінґ, що вели­
ка буря (торнадо) навістила 
нафтові поля в Солт Крік, зни­
щила около 100 “дериків”, дві 
ґазовні і спричинила смерть 
двох осіб. Буря захопила пло­
щу одну милю широко.

Вода в Мізурі підноситься.

Через великі зливи вода в 
ріці Мізурі дуже висока. Пе­
рервані є в двох .місцях греблі 
і вода залляла поверх 100,000 
акрів землі. Засіви знищені. 
Фармері тікають з живим ін­
вентарем в вищі й безпечніші 
місця, бо очікують, що вода 
заливатиме дальші площі. З 
ріжннх місцевостей стейту Мі­
зурі надходять до часописів 
листи з просьбою о поміч, бо 
вода забрала всьо.

Місісіпі підноситься.

Після повідомлень з 29. чер­
вня з Куквил, стейт Тсшіесі, мо­
гутня ріка Місісіпі, яка минулої 
весни затопила тисячі фармів, 
знову загрожує виливом. В на­
слідок зливних дощів тріснула 
цементова гребля на Фо.іінг 
Вотер ріці і освободіїлн міліо- 
ни га.іьонів води із збірника. 
Місто Куквп.і без світла. Ви- 
свободжена вода роз.іиііаєеь з 
шумом і нищить перед собою 
всьо. Не було часу остеречи 
суеідшіх жііте.їїп-фармерів в 
ДОЛИНІ ріки.

Смерть і знищення.

Велика буря навістила 29-го 
червня околицю Джаїїстаїш, 
сгеііг Колоредо. Вона заподі­
яла фармерам величезні шко­
ди в будинках, засівах і живім 
скогі га спричинила смерть чо- 
гирьох осіб, а в Нешвил, стейт 
Геннесі, смерть двох осіб і та­
кож величезні шкоди.

Подібна буря навістила 21. 
червня околицю Віхіта, стейт 
Кеіівас, спричиняючи около пів 
міліоиа шкоди в засівах.

Реформісти проЯовжатимуть 
переговори з панами.

Донесено 26. червня з Лон­
дону, щр ломимо протесту де­
яких робітничих лідерів та о- 
бурення маси робітників, уряд­
ники з ради бритійського 
трейд-юнійного конгресу рі­
шили продовжати переговори 
з капіталістами щодо заведен­
ня “мира в індустрії”. Себто 
усунення страйків, які спричи­
нюють бритійським капіталі­
стам великі шкоди.

Деякі чесніші провідники 
бритійського робітництва осу­
джують ведення цих перегово­
рів, як-відступлення від робіт­
ничої програми і говорять, що 
робітництво ніколи не може 
співділати з капіталістами, хі­
ба боротися з ними, аж доки 
не відсуне їх від влади і засо­
бів продукції.

Коли зроблено внесок на 
конференції ради трей-юнійно- 
го і«цііґресу, щоб перервати ве­
дення переговорів, лише 6 де­
легатів голосували за перер- 
ванням, а 15 було за цим, щоб 
їх продовжати.

Бритійські капіталісти раді­
ють, що знайшли в робітничих 
лідерах вірних союзників в ці­
ли дальшого визискування ро­
бітників. Та це лише до часу, 
бо економічні обставини 
дуть трудові маси на ліво.

Менше консервативних 
голосів.

Син Чан Цо-Ліна президентом 
Манджурії.

Телеграми з 25. червня з 
Мукдену, Манджурія, доносять, 
що сип Чан Цо-Ліна Чан Гсуе- 
Лян проголосив себе президен­
том Манджурії щоб “розвива­
ти країну" (читай визискува­
ти). Він обіцяв дати народові 
право голосу в правлінню про­
вінцією.

Дехто думає, що син Чан 
Цо-Ліна є ліберальних погля­
дів і буде кооперувати з націо­
налістичним урядом в Нанкіні, 
але і 
деякі консервативні 
Манджурії.

З полудневого Китаю цензу­
ра не пропускає ніяких вістей і 
не відомо, що робить селян- 
ськб-робігнича армія коло Сва­
това га в інших місцевостях 
провінції Кнангун і Гуне.

Господарка запроданців.

ЛОНДОН, 29. червня. Де- 
пенні з ПІаіігаю каже, що ки­
тайська націоналістична кон­
ференція по фінансовим і.і е 
кономічшім справам ріиш.іа 
ви.шаги псі чужоземні зобовя- 
іаііші всякого характеру,

В коифергіщії вайло участі. 
8и баикпрів га ііщусгрін.іісгіїї, 
їжі радили під проводом Т. В 
Суша, її іціоііа ііспічного міні 
сіра фіікііісіи.

З иіроіьні иіо також ро іііііса-

Тяжко позбутися Кука.

Після вістей з 29. червня з 
Лондону робітнича бюрокра­
тія (добреплатні робітничі у- 
рядовці) хотять конче позбу­
тися А. Дж. Кука, секретаря 
Бритійської Майнерської Фе­
дерації за те, іцо він розкриває 
продажність тих панів бюро­
кратів.

Його завізвано перед гене­
ральну раду трейд-юнійного 
конгресу, щоб "оправдався”, 
на якій підставі він атакує її 
членів, головно її секретаря, 
але він замісць оправдуватися, 
сказав їм правду в очі і вий­
шов з офісу.

Майнерська Федерація ви­
брала його секретарем на ціле 
жігпіі. Бюрократи засилають 
писемне оскарження проти Ку­
ка до Бригіііської Майнерської 
Федерації жадаючи, щоб попа 
його усунула.

Кук сміється з запроданців, 
бо маси міііінерів є аа ним. Во­
ші випробували його ще в ге­
неральнім страйку 19.!б р,

Повий атак на бідних.

, В Британії ігііуиала досі уста 
нова, яку шано "иур ло іарді- 
янс"! Були це опікуни для ач 
міиіеірацн законів про бідних. 
Воші розподіляли фонди гін

ти внутрішню позичку на суму 
6 міліонів китайських доларів 
(около 150 міліонів американ­
ських доларів). .

На службу капіталістів.

ВАШИНГТОН, 26. червня. — 
Довіданося з достовірного же- 
рела, що представники нан­
кінського уряду в Злучених 
Державах ведуть йереговори з 
державним департаментом в 
справі визнання їх уряду.

Вороже становище нанкін­
ського уряду супроти Радян­
ського Союза й масове, убив­
ство китайських робітників і 
селян вказують на те, що нан­
кінський режім пустився на та­
ку внутрішню й закордонну 
політику, що є цілком на ру­
ку' державному департаментові.

Нанкінський уряд заступає 
др. Ву, один з найбільш кон­
сервативних членів реакційно­
го Кумінтану.

Америка не забере війська 
з Китаю.

ВАШИНГТОН, 27. червня. -- 
Секретар маринарки Вилбер 
заявив вчера, що уряд Злуче­
них Держав не має наміру від­
тягати 3,900 моряків, що є те­
пер на китайській землі, ані во­
єнних кораблів з китайських 
вод.

Вони остануть там надальше 
“для охорони американських 
горожан і маєтків”, 
Вилбер.

леї, як має Велика Британія, 
а крім цього має дати кора­
бельній компанії, яка утримує 
корабельне получення з Новою 
Фундляндією, грошеву допо­
могу (субвенцію) в 
тисяч доларів річно.

Новий договір дає з боку 
Нової Фундляндії ріжні полек- 
ші канадійським фабрикантам 
і вони зможуть суперничити 
ліпше з американськими фа­
брикантами, які досі продава­
ли Новій Футгдляндії більше 
товарів, як канадійські.

Коли взяти під увагу, що 
субвенція є з державної каси, 
отже з податків працюючого 
населення, так бачимо, чиїм 
коштом уряд Канади помагає 
канад. фабрикантам здобути 
ринок збуту в Новій Фундлян­
дії.



І
Число 27.

“ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ", СЕРЕДА, 4. ЛИПНЯ 1928.Сторона 2.
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ПОНЕВОЛЕНІЙ ГМИЧИ.

В. Сосюра.
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ЗЮімііі нмніїс ом* Іічіц'.іьник. поміг Сішиїїі,

< ►< >
1 > — Та плюнь на них... Хай їм з їх управою, з їх земством!

— Мене громада вибрала,.. Я громаді присягав.

І зхрестяться 
. І підведешся

О

о

ТАМ, ДЕ БУШУВАЛА ПОВІНЬ.
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Але час до

!• старшин: громада, чи вони?
> І — То й на громаду плюнь!

виїмкові люде, 
бо ВСІ ВЧИНКИ ДИТИНИ вже глухі на мову 

ше вухо може . 
'звуки- означеної сили топів, 

воздушних : 
понизче тої 
укрите, ми

ВОЛЄ (ВОЛО).

мала 
але давала 
прилітали, нк

Ніколи не треба ганьбити та 
---------------- .— ----- “Лцха

по ужиттю ,'іучів Рентгена ;*■ 
чайно вменшаються. Отже - 
оре хорнм на воле зараз в по- “'"У- 
V ‘ ...

зовнішного і внуїрішшт,*1 Ко-!
• ін он не помагало, або коли 
недуга вже трохи поступила 
удагнеїчна лічення Рентгенів-;111Ітка поставив грубу бібулу; 
ськими лучами, аж донерца то- !1"' "' " 
ді> коли і то не поможе, а .хиро­
му грозить удушення, рішитись' 
"а 0,,е‘’;"'ію. і І,11хК.1151іап; — -
------------______________і..... . '■

ВИНИЩУЙТЕ МЕТЕЛИКІВ.

Становий пішов далі поміж возами. Чіпка знову принявся 
за управу.

Над вечір вертався він до дому вкупі з Грицьком. Він 
був сумний, мовчав цілу дорогу. Грицькові, аж моторошно 
стало, він зачепив його:

 І охота тобі, брате-Чіпко, з ними лаятись?
— Чи можна ж, Грицьку, втерпіти?

 ,, , --  росподілом допомоги.(Фоішімфія т. І. Нагізікького).

спосіб лічення воля є операція. ,а.навіть —~ . - пізнати» що всі ті пчоли

Галичини лани засмучені кохані, 
Приснилися мені у мареві пожеж... 
Далекий краю сліз, ти знов рабом ідеш, 
І дзвонять ланцюги в кривавому тумані,..

Я чую стогін твій, я бачу бліді руки,
1 рани на спині від довгих батогів... 
Лиш иноді в очах грозою блисне гнів,
І знову ти кричиш од розпачу, од муки...

Як тяжко ти ідеш!... Набрякли кровю скроні, 
Свистить страшний батіг, і ні душі кругом...
Навколо тільки ніч, і хмари гайвороння, 
Віщують і шумлять над схиленим чолом...

Але світає схід, і шуми рік бадьорі, 
Несуть із далени в лице тобі' вітри. 
Вже місяць розтає, далекі меркнуть зорі,
І розкрива зоря багряні прапори...

Зі Сходу лине день, мов крила лебедині, 
Так радісно шумлять, і чути крик гудків.
Все ближче ждана мить, коли впадуть твердині, 
Й пожежно загуде твій переможній гнів.

Ми віримо, ми ждемо, ми станемо грозою,
Ми будемо знову йти на смертний бою спів... 

штики в останнє над тобою, 
ти над трупами катів.

Чого не ти так |  
річ, розсердившись. Чого

То ви їх бунтуєте, а не я!
І .тяли лишень, козаче, щоб з цілим 

вернувся. Чуєш? не забувайся!

(Продовження.)

Як підняли платок, Максима вже не було... Мука застигла 
в його на лиці! виглядала широко розкритим, скривленим ро­
том,'витріщеними очима...
/ Галя глянула й скрикнула... “Умер! умер!...” кричала вона 
не своїм голосом, вибігаючи в кімнату й кидаючись на ліжко 
лицем у подушки.

Чіпка зиркнув і затрясся... Він- ніколи не бачив такого 
страшйого, холодного погляду. Перед ним війнула друга 
смерте, бабина... Там тихо, наче забуваючись, або засипляючи, 
упокоювалась добра душа. Тут з страшним болем, муками 
та прокльонами покидала вона землю... Голова в Чіпки закру­
тилася, затуманіла. Він закрив на хвилину очі, й опустив бліде 
лице на груди...

Одна Явдоха видержала. Вона знову прикрила чорним 
платком Максимову голову; сіпнула Чіпку за рукав і вийшла 
з ним з хати, боляче стулюючи очі, з котрих туга ледве вида­
вала дві сльозини...

Найновіші наукові досліди 
показали, що дитина, це є ия- 
занка інстинктів вкорінених у 
всіх попередніх Генераціях.

.Діти розуміють скорше сво­
їх родичів, як родичі своїх ді­
тей. У родичів стоїть на пе­
решкоді їх власне неінтелігент­
не відношення до своїх дітей.

Пересійпа дитина знає в пер­
ших трьох місяцях свойого 
життя, хто в хаті є хто і вихо­
вувати дитину треба від пер­
шого дня її уродження .
"Добрі старання про матір і 

дитину перед уродішамп є ду- 
жеже валені, бо ходить про те, 
щоб збудувати добре нове єство 

вироблену постать, один її згорблений вид наганяв журбу цід оглядом тіла і ума
Точність в кормленій' дитини 

від першої хвилі є дуже важпа 
і хто не вміє її дотримувати, 
хай радше не старається, щоб 
булп діти, бо в нинішній циві­
лізації точність є дуже важна 
і становить Г 
цілого харатеру

[Родичі повинні навчати ді­
тей при помочі суГґестії (під­
давання гадок) а не протеаза­
ми. Приказ “не руш того” ви­
кликує в умі нормальної дптп- 
нп рефлекс (відбитку гадок) 
“порушай це”. Длятого треба 
говорити: “я думаю, що то пе 
добре рушати цю річ, бо вона 
о — о! дуже пече (напр. во­
гонь), коле (наприклад ігла), 
ріже (найрк. гострий ніж)”.

Прішаз завжди викликує не­
хіть

Замісць говорити: “ну, та 
йди врубай дров, Івасю” треба 
говорити: “Івасю, чи пе думаєш 
ти, що треба-б врубати дров, 
ану синцю зроби це для мами”. 
Замісць говорити: “Ну, вчися 
Марійко”, треба говорити, “чи 

 не думаєш, Марійко, що треба
тобі вчитися?”

Такий спосіб говорсння, це 
суґґестія а не приказ і вона ви­
кликує в дитини рефлекс: так, 
треба вчитися. Цю методу за­
стосовують тепер в радянських 
школах і мають великі успіхи.

ти і намивати (масовати) два 
рази денно. Внутрішні ліки не 
є вже такі помічні. В новіших 
часах примінюють тут лікарі 
органотеравпетичне лічення, 
що в деяких разах сказалося 
доволі помічник хорому на 
воле подається довший час по­
рошок з висушеної щитівки 
звірят. Найпевніший одначе

і В байках всіх народів псе згаду- 
! ється, що давно люде розуміли мо­
ву птахів, звірят, ростим. То бу­
ли виїмкові люде. Теперішні люде 

тих творінь. На- 
розріжняти лише 

озна- 
хвиль. 

і гра- 
того 

не чуємо. Мабуть ця границя є охо­
роною, бо що було би з нами, ко-

Іромада потеріїїііших від повені селян в селі Гошів, повіт Долиті, перед 
розподілом допомоги. («Роїоірафіц т. І. Ііапізіїїськоіо.)

лаяти дитини, що вона 
дитина”, 617 7. ........ 7Л--—
є лише обяво.м одідпченпх іп- 
стпнків. Як будете говорити 
вічно що ваша дитина погана, 
ви вмовите в неї, що вона пога­
на, і тоді вона стратить охоту 
бути чим іншим. Значить 
дурним говорениям ви зробите 
з неї погану дитину!

Треба завше хвалити, що 
“мої діти добрі”, так як циган 
робив. Бо й справді, цпґанчу- 
кп люблять свого батька цига­
на і свою маму циганку сто раг 
зів .більше, як деякі діти де­
яких фармерів своїх родичів!

Цпган психольоґії (науки 
про ум-душу) пе вчився, але з 
природи, з практики знає, що 
треба похвалити дитппу, а тим і 
здобути її довіря і привязання 
до себе.

Деякі фармерські діти й по­
виростали і слова похвали від 

фундамент будови своїх родичів не чули, але лай­
ку що для! Не дпвота, що та­
кі діти при першій ліпшій па­
годі покидають родичів і йдуть 
до чужих. Чужий і заплатить 
за роботу і похвалить: “ДжаИ 
ю ґут бой”, або “Мері ю ґут 
ґпрл”.

Тоді Джап або Мері з шкіри 
вискакують, так роблять, щоб 
показати себе, що вони “ґут 
бой”, і “ґут ґпрл”. А тато не 
платили нічого за роботу, 
лає, аж страшно слухати!

Он ви гляньте на вашого 
Бривка, як він хвостом махає і 
тішиться, коли ви його погла­
дили і сказали: “добрий пси- 
ско”, “бравий Бривко” і т. д.

' Чи думаєте, ваша дитина 
менше вразлива на ваше до­
бре слово, як ваш пес? Отже, 
коли діти не слухають вас, змі­
ніть поетуповаїшя, скажіть ла­
скаве слово, похваліть, пере­
станьте лаяти та> впзпвати, бо 
і кого-ж ви впзпваєте? Та са­
мі себе, бо ваша дитина то ви, 
лише наклад книжки ч. 2.

Геіі, вчіться виховувати ді­
тей!

чених дрожань 
Що є повище й 
пиці, то для нас

По обох сторонах гортаний 
перед дишицею находиться у 
кожного чоловіка так звана 
железа щитова або щитівка. 
Вона має форму підкови звер­
неної кінцями до гори, а зви­
чайно буває так мала, що її на 
шиї під скірою зовсім не видно. 
Ця железа може однак розши­
ритися нераз так дуже, що шия 
дорого вже здалека виглядає 
згрубіла, широка, ґудзовата. 
Це є воле (гуша). Лікарі не 
могли довго знати причини та­
кого згрубіння щитівки; справ­
джено тільки дотепер, що най­
частіше проявляється ця сла­
бість в гірських сторонах, в та­
ких, де в воді нема “айодини” 
і що мабуть причиною воля є 
брак власне “айодини” в воді, 
а тим самим в людському тілі. 
В наших горах в краго бувають 
села, де цілі родини мають во­
ле, — старші велике, малі діти 
менше, то з одної сторони шиї, 
то з обох. Але вони вже так 
з цею недугою зжилися, що на­
віть не радяться лікарів. І 
справді воле по більшій частії 
не є небезпечною недугою Во­
но е тільки невигідне, а для жі­
нок негарне, так що вони свій 
припадок мусять звичайно за­
кривати хусточками. Одначе 
бувають елучаї, коли воле сво­
єю величиною, або некорисним 
положенням справляє хорому 
чимало клопоту. Воно лежить 
по обох боках диіциці, а коли 
розросіеся, то тисне па дпшн- 
цю і може з часом значно у- 
труліінтн, а навіть цілковито 
унеможливити віддих. Діоди, 
Що мають велике воле, засапу­
ються, при кожній роботі, а ча­
сто і без роботи; їх лице буває 
звичайно синяве, жили набре- 

|нілі, а віддих снчаїцнн. Звн- 
| чайно аж тоді вдаються хорі 
| до лікарів за ііомічю.
! 1?іжііо лічать воле: померхнім 
мащенням, внутрішніми ліками, 
лучами Рентгена і вкінці опера­
цією. Оба перші способи по­
магають в .деяких не дуже за­
давнених случаях. Найкращим 
зовнішнім ліком є іодовазоген. 
Це є густий темно - вишневий 
плин, котрим треба воле масти-

— Чіпка аж позеленів від такого слова, й нічого не від­
казав. , •

Приїхали перед вечером до дому, сам на себе не схожий. 
Галя стріла його на порозі, то аж перелякалася.

— Чіпко! що з тобою? ти не здужаєш?
— Ні, здоров... їсти хочу.
Дали йому їсти.
Чіпка сидить насуплений, жовтий, аж зелений; їсть мов­

чки. Пообідав, як стало сонце сідати. Не підводячись з мі­
сця, схилив він на руку голову, обперся об стіл, та так і за­
каменів. Західне зарево освічувало його сумну, як з мармору

тяжку... Галя глянула на його й нишком стала плакати. 
Чіпка почув.

— Чого ти, Галю? ■
Вона мовчала.
Він підійшов до неї; взяв її руками за голову й загляда­

ючи в вічі, промовив: Скажи мені, Галочко, чого ти?
— Ти мене зовсім забув... відказала вона, охлипуючи.
— Як забув?
— За тим проклятим земством, ні поговориш ніколи, 

нічого...
— Та таки правда, що воно в мене отут сидить! — пока­

зав він на серцб.
— Чом же1 ти його не кинеш, сину? — обізвалась жур­

ливо Мотря. — Чи воно тобі не огидло?... На тебе вже диви­
тись страшно... Який був, а який став!!

Чіпка матері нічого не відказав.
На дворі стемніло. Спускалася ніч на землю; утихомирю­

вала людські клопоти, руки й думки. Полягали спати. Чіпка 
лежав мовчки, хоч і не спав. Думки цілим роєм окрили його 
голову. Перелітали вони з самого малку аж до сьогодня; 
назирнули кожну пригоду життя його, гарячили кров, мутили 
розум. “Скрізь неправда... скрізь!” шептав він. “Куди не 
глянь, де не кинь, усюди кривда та й кривда!... Живеш, ну­
дишся, тратиш силу, волю, щоб куди заховатись від неї, 
втекти від неї; плутаєшся в темряві, падаєш, знову встаєш, 
знову простуєш, знову падаєш... не вхопиш тропи, куди йти; 
не знаходиш місця, де б прихилитися... Сказано: великий світ, 
та нема де дітися!... Коли б можна, ввесь би цей світ-випо- 

Тоді б може й правда настала!...” 
(Далі буде.)

ше вухо може

ли-б ми чули всі голосні шуми, 
є у цьому світі?

А таки не кидає нас бажання, 
туга збагнути тайни світа довкола 
нас. Коли дивитися на ростини, на 
звірята, все нам приходить на дум 
ку, ЩО вони вміють порозуміватись 
між собою, що мають свою мову і 
ділають у спільному порозумінню. 
Передовсім насувається цей погляд, 
коли приглядаємося життю мура­
шок і пчіл. їх праця так розумно 
обдумана, така доцільна, що вигля­
дає нам загадочкою. Дуже багато 
дослідників займалося цим питаня- 
ням.

Чисельні спроби на цьому 
переводив останніми часами 
ний німецький зоольоґ Фріш. 
його дослідів виходить, то пчоли 
дійсно можуть взаїмно порозуміва­
тися. Досвіди його дуже цікаві, то­
му наведемо тут деякі з них.

Фріш поклав горнятко з зацукро­
ваною водою на картку синього па­
перу, який окружив великою масою 
паперу сірої барви. Небаром пчоли 
зачули цукор і пили зацукрованої 
води скільки могли, а потім верта- , 
ли до вулика. Та за пять хвиль були 
знову тут, знову відлетіли й потім 
вертали вже правильно, то пять 
хвиль. Фріш зараз за першим ра­
зом назначив пчоли фарбою, тому 
міг виразно бачити, що вертали ті 
самі пчоли. Це діялося правильно 
кілька днів. Тепер Фріш забрав 
горнятко з цукрованою водою і всі 
папери, а поклав на столі инші 
папери всіх відтінків: від ‘білого до 
майже чорного, 
вив

ЧИТИ.

тих щасливих новотворів, які лі1ае
ЗВИ- (ПЧОЛИ 

. до- столі 
оре хорнм на ііолє зараз в но- жпу. 
чагках недхтн уживати лічення;,,,

’ по НІ.
• лн. 1
і вкінці забрав

оту спробу треба згадати, 
устаинв банно зацукрованої 
яку пчоли пильно геть вшщ- 

Нрпродник все долітав. Та 
горня, а замісць тор-

І щену цукрованою водою. Отже бі- 
’>-кі ця мала тагіаж примаїїчмппй

І запах, але давала мало пожитку, 
чо.іп прилітали, як і досі, пробу­

вали внхіснувати бібу.ту, але потім 
! перестали. Хоч бібула все ше мала 
запах цукру, цопі |1Ч(1ЛН ,|с прпліта- 

|Лн. Розиязка цеї заіадкп осноиу- 
. еться и цьому, що розчаровані те- 

Ііосгавге цебер води п і і о і"1|> "Ч0-’11'' !,к вернули до вулика, не 
полі Нжб-ь.- ,0-^шшовади, „тже ие побуджувалп,
10-11. в Щііер лай ге дві цегли пе заохочували також своїх говари- 
сторцом. На них поставте За- ,П"К’ 1ІК' ЙШЛЧ шукати багатого 
свічену ліхтарню навіч. Нічні досвідів бачимо, що
МЄ1Є.ІИКИ, ПриВІїблеИІ СВІТЛОМ ! Дійсно мають мову, та то не 
прилетять до ліхтарні і виш! іож щХ"їх^Х.ГД',Я0Ю 3 
ДУТЬ в воду. Ці метелики ЗНО-І  
єять яєчка в землі з яких нп І —--------- ■’ 3 Яких вп Всяке домашнє птацтво хоче 
іріваються червяки (катвормсі солі і тому треба солити воду, 
і т. д.), що винищують вашу яку воно не, бо це потрібне для 
працю. доброго здоровля.

|Хіба ревуть воли, 
як ясла повні?

Роман з народнього життя на Україні.

По середині поста- 
•картку синього паперу, а на 

Цей папір поклав порожнє горнят- 
Пчолп прилетіли точно і зібра­
на синьому папері й пильно 

розсліджували, що є в горнятку.
Отже безсумиіву розпізнали синю 

барву, що доказує їх добру память. 
Так само поводилися, коли були 
инші барви: помаранчева, жовта, 
зелена, фіолетова й багряна (пур­
пурова), зате не могли відріжнпти 
ярко-червоної барви від темносірої 
або чорної. Але і в природі (за ви­
їмком маку, який пчо.ті не може 
нічого дати) є дуже мало ярко-чер­
воних цвітів, отже пчо.та не має 
що до цього поля досвіду. Та не 
забуваймо, що пчоли запримічують 
цвіти не зором, лише передовсім ви- . 
сокорозвинсним нюхом.

Тепер же виринає питання: яким 
способом пчоли, що надибали доб­
ре джерело меду, дали’ про це зна­
ти своїм товаришкам, иишпм пчо- 
лам? Бо що вони роблять так, це 
певне. Нераз кожний з нас бачив, 
що — коли перша оса сіла па наше 
тісточко з сливками — небаром 
злеті.тася ціла маса ос і забирали­
ся до тісточка. Фріш ствердив та­
кож, що як лише одна одинока 
пчола найшла дорогу до його гор­
нятка з зацукрованою водою, що 
часом тревало й цілими днями, при­
літало потім по кільканадцять пчіл

і по сто. А що легко було
В часах від воли лік.. | ~
рі винайшли асептичний то є-доказано, що вони якось мусілн 
безумовно чистий спосіб опе-1 порозуміватися.
рації, виконують навіть най-1 Тепер дослідник приглядався улн- 
тяжчі операції без небезпеки кои'> як°го пчоли поназначував фзр- 
для хорих: теж і ця операція ібою> Що611 1х Р°зпізнати. Коли од­
на воле є зовсім безпечна. і"’ ПяЧ“Ла,®Тула ло вул,'ка І1іслн то' 

„ . Iго, 1,к нассалася на пробному місці
В нанновіщих часах лікарі,Меду або цукрової води,,передавала 

стали дуже успішно лічити во-ізараз мід товаришці, при чому начи- 
лє без операції лучами Рентге- - |,'11":п дивний танець. Пчо.та танцю- 
на. Цим особливим родом е-Ту‘ІЦК'“ч" довкола- оберталася 
лєктричного світла насвітлю-1торяла це\кні дадуть'ма­
ють місця хороои, чим нищать! раз переставала танцювати І1 від.ті- 
нарости-новотвори та привер-!тада ск°ро до .джерела ме ду чи пу­
тають людині первісний ви-' кру’ цебго до горнятка. Під час тан- 
гляд. Не всі новотвори чають- ЦМ пчола 1шовхає свої товаришки, 
с« однак ду,а„„ Р„,т№1 *
1ЦИТИ, приміром новотвори ра- НЮЮЧОЇ пчоли І1 Собі 
коні не можна тими лучами лі-Цаниюиатп, наслідуючи 

Зате воле належить до - К'’:КІІІІІ1 І’У» товаришки.
■ часу деяка з них виривається і від-

1 не треває довго, а ці нові 
знаходяться на пробному 

та ссуть мід чи цукровану

А в Гетманському. пани раділи, що по їх сталося. Вибори 
втвердили, а на чіпчину жалобу7, через справника післали від­
повідь.

Ось відкрилась і земська рада. На раду прибулщодні пани: 
селяне не поїхали. Одні, як Лоза, через те, щоб не чути такої 
■бридкої лайки та ганьби, яку вони чули від станового'на ви­
борах; а другі не поїхали за возовицею. Саме занялися нею, 

: бо дощі як затягнуться: то що-дня, та й що-дня... Радили раду 
одні пани... \ і

Через тиждень чутка про ту раду оббігла цілий повіт, 
Перш усього розказували, яке велике жаловання положили 

' членам в управі; після того жалілися на якийсь чудний налог 
з землі: в кого її більше, той платить менше, а в кого менше, 
з того й бери; далі хвалилися, що шляхи, греблі й містки бу­
дуть рівняти, гатити й лагодити “натурою”, тоб-то мужицьки­
ми руками...'

Чіпці тепер не до того, його заклопотали хатні клопоти. 
Треба було тестя поховати, поминати, худобі його порядок 
дати. Чіпка викрутився цілий місяць, як муха в окропі: ніко­
ли було дослухатись, що люде говорять.

На Параски в Гетьманському ярмарок. Упоравшись коло 
хазяйства, Чіпка, поїхав. Перше-за-перше зайшов в управу. 
Як же почув, що така біда з ним, як сто зміїв разом ужалило 
його в- серце! Не розпитуючи як, що, за віщо, — від злости - 

✓ він не міг слова вимовити, — вийшов неборак з управи, наче 
вчадів... Голова ходила ходором, кружила, боліла; в висках 
як хто молотком стукав; у очах жовто, чорно; а в ухах пищало, 
стогнало, вило.... Щоб хоч трохи очуматись, він пішов похо­
дити по ярмарку. Ходить поміж возами, попід крамницями, 
роздивляється, слухає... Тільки й речі, тільки й мови, що про

' земську раду, про налог!... •
— Знаєте: питає, всміхаючись, один великоломіщицький 

пянюга другого.
— Знаю, знаю...
—Синок не уступить батюшці...

— Та кий біс, то не він! То все Шавкун з Кряжовим... От, 
голови!!

—- Ото ЇЧгвсесословність! Хотіли рівноправности, оце їм 
і порівняли... А то справді, всяка наволоч дере носа в гору... 
Нехай же тепер знають!... ' ,

— Оце самоправа! запихкавшись, з переляканим видом, 
стрічає мілкопомісний панок сусіду. — Чули про налог?

і ■— Де-ж не чути? Добре далеко розходиться,,а лихе ще
далі...

— Оце так! — підскочує третій полупанок. — Цього ще не 
було, щоб без сорому, прилюдно, в вічі казали: хто має на де­
сять рублів, з того бери рубля; а хто тисячу копійку! А тепер, 
при самовправі, діждали...

 — їм що? — четвертий каже. — Вони собі повбирались
в управу, лущитимуть з нас грошики, та й ні гадки!..

— А нашому братові — дошкуля, до самих печінок дохо­
дить... — веде річ перший.

— Та ще як дошкуля, — піддержує третій: такими побора­
ми печінки витягнуть!.. А з чого, його, скажіть на ми.чость! 
То було сякі-не-такі, а все таки'три своїх робітники, а тепер... 
біда, та й годі!... А народ так розледачів, що сказано, хоч сам 
за плуга берись. Ні за ласку, ні за гроші... Він швидче той 
день у шинку просидить, ніж піде на роботу до пана...

— Це розбій! це здирство панське!! чує Чіпка, гукають се­
ляне під яткою.

— А бач?... не я казав, пристає до старшини підпивший 
староста. — Не я вгадав, що вони й земське вигадали, щоб се­
бе полатати... Цар людей обідрав, цар волю дав... Хіба-ж їх 
так випустити? Еге-ж!... Коли не роблять, хай же хоч платять!

- То було окружний з нас шкуру дере, а тепер управа 
дратиме, — бідкаються козаки.

Чіпка псе це чує й кожне слово, як гостра колючка, коле 
його в верне... Вій слухає... До свого горя приливає ще люд­
ське; троюдить своє гаряче серце; розбуркує старі думки... 
Злом пашить лице його; злом світять очі, аж поблід від зло­
сті, аж руки трусяться... »

- Не дурно вони так усилковувались, мене випхнути... 
Аж їм оп чого задумалося? Прокляті! Аби їм тепло, аби їм 
добре.. Нехай дурний мужик на всіх робить, за всіх платить; 
хай одбунає/одбучі... Нікому за його осіл питної. Вони себе І 
знають... своє панське кодло знають... А мужик піл... ори поки 
ие впаде па борозні!., А тоді здери з його шкуру па чоботи 
Прокляті! Чорт, а пе люде!

Чіпка кричим, розмахував руками; гаряча його річ огнем 
нашила. Кругом його де-далі більшала та більшала купа 
людей; довгії слухала мовчки; шл ім хто-пебудь увертав і свої 
слино, підкладнії дров до багаття. Па той крик нахопився 
Дмнтреико.

Що цс ви робите? спитав він Чіпки.
Як що?
Та де ж? ви людей бунтуєте... земство лаєте... справу 

налог...
Щоб вони не ліжда.чи його (Ірані; гукнув Чіпка.
Чон» цс ти Так розкричався? га? переміннії становий 

. . ( - а ти людей бупіуєці?
одрізав Чіпка

я піком до дому

цц.1 К1’У> Цебто до горнятка.
1 цю пчола штовхає свої ,
вовн аараз схии.тьовуються дуже, до-

ра- цюючої

'ач - '
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ДВА ДОКАЗИ.
Саскечеванське пулеве това-

че-

ВИНИЩУЙМО МУХИ.

пи-чкіца

себе відповідно.

Домова муха-плюгавка, 
иаііпоганіше звіря на світі, 
вона їсть з

Естеван — липня 2—4. 
Вейборн — липня 5—7.. 
Йорктон — липня 16—18. 
Мелфорт — липня 19—21. 
Саскатун — липня 23—28.

ГРОШІ до КРАЮ 
в ДОЛАРАХ.

на най-
Коли 

або 
знако- 

по-

гс.іеірафічпо.
Точна і

УЛІПШЕННЯ КУРЕЙ.

МЕХАНІЗАЦІЯ ФАРМІВ.

ПУЛ ГРУБШОГО ЗЕРНА.

РІджайна — лип. ЗО—4. серп. 
Лойдмінстер — серпня 6—8. 
Н. Бетлфорд — серп. 9—11- 
Принс Алберт — серп. 13—16. 
Асінібоя — серпня 18.—21.

Тому що муха исьоцна, 
і іраніїи» п.ю ііиьсн 

.. І на весні

ВИНИЩУЙМО КОМАРІВ.

Б. К. вичистять мох із своїх 
очей і зорганізують пул”. Це 
один доказ користи з коопера­
тивної пулевої продажі.

Другий доказ дав фармер з 
околиці Кілалей, Саск. Він 
мав рахунки за 4 послідні роки, 
з яких доказав, що втратив о- 
коло $1,500 через те, що не був 
пулевим членом. Він став тепер 
таким гарячим приконником 
пулу, що перед дістріктовою 
пулевою конференцією 16. чер­
вня в Лємберг, Саск. він здо­
був 46‘нових контрактів до пу­
лу і заявив, що не епічне, доки 
не дістане 100 нових членів.

ДЕ ПТИ ЇСТИ.

Коли ікнете в Вінніпегу чи буваєте 
тут переїздом, то зайдіть до їюііігіче 
Кеніаигапі під числом 697 Маіи 
Ві, Страви готуються на старокра- 
євіііі і тутешній спосіб.

Властителі: П. II. Оробко і М. Ю. 
Гавріїсишин.

"ФАРМЕРСЬКЕ

і та інших справ 
Прийдіть і відвідайте пуле- 

шатро. Приведіть своїх приятелів. Йдіть на вистави, я: і

Сторона X

де розмножуватися.
При добрій волі сусідів і 

завзяттю всіх мож комарів ви­
нищити цілковито, а кошти 
цего звернуться за один рік в 
збільшеній продукції набілу.

Ану, подумайте над цим і 
возьміться спільно до вини­
щення цеї крилатої язви!

риство дістало такого листа від 
одного свойого члена, який 
зараз виїхав до Б. К., але фар- 
мує далі в Саскечевані. “Може 
бути, що я оптиміст, але мені 
здається, що коди я одержу всі 
доплати за збіжжя з 1927 р., 
я матиму около $5000 більше 
грошей будучи членом пулу, 
як я був би мав продаючи в 
старий', спосіб, що існував д'о 
1924 р. ’ А це на фармера на 
двох фармах (У» секції) є 
щось, над чим варто застано­
витись. Я щиро привітаю цей 

дає, бо це все має своє значін-. ,<оли продуценти яєць в 
ня і вплив на ціну не лише са­
мого грубшого зерна, але й 
пшениці!

Над цим повинен подумати 
кожний фармер і рішитися, чи 
ризикувати одинцем, чи вигра­
ти колективно — спільно з дру­
гими.

мером має таке саме значіння 
на світовім ринку, яке має бу­
шель випродукований пулевим 
членом і що.кожний непулевий 
бушель є проти пулевого буш- 
ля збіжжя., Не можна сказати, 
що інтереси пулевого і непуле- 
вого фармера є відмінні. Від­
міна є лише в поглядах (не- 
пулевого фармера).

Як погодити цю ріжницю в 
поглядах? Бачимо що цего не 
погодити компромісом, бо пу- 
левиіі спосіб не може йти на 
компроміс. Одиноке, що оста­
ється зробити, є переконати 
непулевих фармерів, що для 
них ліпше бути членами пулу. 
Погрозою ви їх не переконає­
те, а скорше обидите, тому 
пулеві фармері можуть лише 
апелювати і просити та переко­
нувати непулевих вписатися 
в пулеве товариств'б.

Пулеві фармері роблять це 
через пулевий заряд, який вла­
штовує зараз кампанію за під­
писами контрактів.

Непулевим фармерам' треба 
давати охітнег всякі інформації 
і поучення, бо кожна людина, 
заки вступить в якусь органі­
зацію, хоче і повинна знати, 
має право знати, що це за ор­
ганізація, яке це товариство. 
Треба дати добру нагоду кож­
ному непулевому фермерові 
пристати до пулевої організа­
ції, яку будується для добра 
суспільства і на те, щоб він 
сам скористав і ціла громада.

І 3 области господарства і науки.

ЧОЛОВІК ПОЗА ОРГАНІЗАЦІЄЮ^ Комарів можна винищити 
спільними силами — вся гро­
мада на раз хай позливає озе­
ра, мочари і всю стоячу' воду 
нафтою або оливою. Комарі 
множаться в стоячій воді. Са­
мичка зносить до води яєчка. 
Сонце їх вигріває в червячки, 
які жиють в воді ростинними 
відпадками. їх міліони по бо­
лотах і мочарах та озерах. Але 
що ті червячки жиють возду- 
хом і що хвилини мусять ви­
ставляти тонший кінець свого 
тіла па поверхню води, розля- 
на по воді нафта заливає ці­
вочку, якою вони дихають і їм 
приходить смерть за пару хви­
лин.

І іеодиа корова дала-б два 
рази стільки молока і сметани, 
якби могла довше пасти трапу, 
але комарі не дають. Госпо­
дар має отже втрату і ця втра­
та за рік далеко' більша, як 
кошт нафти чи будьякої деше­
вої оливи.

Добре є намочити лаха в на­
фті або оливі, завинутії в песо 
камінь і кину ги в озеро, в яке 
не хочете йти зливати і хляпа-

В більше озеро кидати

Тисячі доларів висланих че­
рез нашу фірму одержано без 
найменших труднощів.

І Іродаемо шифкарти 
кращі корабельні лінії, 
хочете їхати до краю, 
спровадити до Канади 
мнх, пишіть до нас. Всякі 
ради безплатно.

За.ходіть особисто, або 
шігь на адресу:
Пкгаішап Вагааг & Воок Зіогє 

806 Маіп 81. Ркопе б7 800 
ІЛИшпрез, Мап.

■ штів продажі всього хлібного 
зерна. ■ ,

Коли член вишле перше гру- 
бше зерно до пулу для прода­
жі, щойно тоді пулевий уряд 
обтягне вкладку одного дола­
ра, яка йде на організаційні 
кошти.

Рахунки грубшого зерна є 
тримані цілком окремо від ра­
хунків пшениці так, що це є 
два окремі пули з виїмком, що 
одна і та сама організація ни­
ми орудує.

В Саскечевані зроблено ста­
рання, щоб грубше зерно мож' 
перевозити з одної чйїти про­
вінції, де такого зерна є бага­
то, в другу, де його може бу­
ти за мало для домової потре­
би.

Буде добре обговорити, що 
продаж грубшого зерна відбу­
вається таким самим способом 
і на такій самій засаді, як про­
даж пшениці. Пулевий заряд 
продає тоді, стільки буш’лів 
і по такій ціні, коли, скільки 
і по якій ціні уважає за най­
корисніше для членства. За­
ряд платить певну початкову 
ціну, дає тимчасові доплати і 
кінцеву доплату. Це становить 
пересічну найліпшу ціну за ці­
лий рік'за кожний грейд окре­
мо.

Значить впорядкована, май­
же науково вирахована продаж 
і всьо, що є потрібне, є в е- 
лика скількість б у ш- 
л і в з б і ж ж я в контро­
лі пулевого тавари- 
с т в а. Іншими словами кож­
ний фармер, який продає ли­
шки (надвижку) грубшого зер­
на, повинен бути членом пше­
ничного пулу, хоч він і не має 
пшениці, бо через це має пра­
во бути членом пулу грубшо­
го зерна і бути певним, що ді­
стане за него найліпшу пересіч­
ну ціну, продаючи через пул.

Де такий член має нагоду 
продати на місци грубше зерно, 
він дістане від пулевого заряду 
позволення, скоро лише напи­
ше по него. Ходить про те, . 
щоб пул-знав, де фармер про-

ВІДВІДАЙТЕ ПУЛЕВЕ ШАТРО
Саскечеванський пшеничний пул буде зарепрезентований 

цего року на всіх виставах кляси “А" і “Б" в Саскечевані. У 
де він мати своє окреме шатро з цікавими виставовими оказами 
пшениці з ріжних країн, разом з пробним результатом мелен- 
ня і печення з таких відмін пшениці, які є найбільш признані 
за передові в західній Канаді. Кваліфіковані пулеві представ­
ники будуть в виставовім шатрі, щоб давати пояснення шо до 
грейдовання, елевейторів, пулевої програми 
важних для пулевого товариства. Г 
ве
відбудуться в таких місцевостях:

Перша і одинока українська 
фірма її Канаді, що посилає 
гроші до всіх частей світа, до 
найменшої почти в старім краю 
в Україні, Росії, Польщі, Ні­
меччині і других, та виплачує 
на місці американськими дола­
рами.

Почтою або
Паиііищі оплати! 

скора обслуга!

що
ви неї яєчка вигрілися б і

Пшениця є головною підпо­
рою канадійсього фармера в 
преріях, але продукція вівса, 
ячменю, жита,''лену і т. д. заби­
рає теж визначне місце в ріль­
ництві на преріях.

Ці роди збіжжя служать го- 
' ловно, як пожива для домаш­

ніх звірят, для пивоварства та 
на “порич”. Але продукція є 
більша, як попит на таке зерно 
в Канаді, про те надвишку ви­
возять з Канади в другі країни. 
Ця надвижка виносить около 
100 міліонів бушлів річно.

Надвижка кожного продукту 
встановляє ціну на цілий про­
дукт, бо скільки дають за цю 
надвижку на збіжевих ринках 

. за бушель, за стільки фармері 
продають всьо. Тому то й по­
засновувано пулеві товариства 
продажі грубшого зерна (корз 
ґрейн пул).

Хоч ці організації є окремі 
організації, але вони ■ є ведені 
тими самими особами, що пше­
ничні пули, та користовуються 
тими самими елевейторами і це 

■власне є причиною дуже низь­
кого кошіу продажі грубшого 
зерна;
/Звісна-ж річ, що той самий 

персонал, який продає і обра­
ховує кілька сот міліонів буш­
лів пшениці, може легко прода- 
дати і обрахувати і сто міліонів 
бушлів грубшого зерна в до­
датку — так само, як рільнича 
машинерія, яка обслуговує сек­
цію землі може обслужити ще 
й питий “кводер”.

Рівночасно препродаж і об­
рахунок 100 міліонів бушлів 
грубшого зерна обнизить та­
кож. кошт перепродажі пшени­
ці, отже є подвйіна користь: 
дешевий кошт продажі груб­
шого зерна і обниженип кошт 
продажі пшениці, а в наслідок 
цего більша ціна на всьо хліб­
не зерно! '

Властиво- ріжниця між-пше­
ничним пулом, -а пулом груб­
шого зерна є лише та, що для 
грубшого зерна треба окремо­
го контракту. !

Члени пулу грубшого зерна 
мусять бути в першу чергу чле­
нами пшеничного пулу і хоч 
члени пшеничного пулу не є 
змушені бути членами пулу 
грубшого зерна, всі вони по­
винні самі доброхітно бути ни­
ми задля свойого4 власного ін­
тересу, це є для обниження ко-

I
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■ найліпше підготовляння, це є
■ підготовлений в мозку вперед.
■ Мозок підготовляється думан­

ням і обговорюванням таких
і справ. Длятого замісць плести 

нісенітниці, з яких нікому нія- 
; кої користи, ліпше обговорю­

вати оцей машиновий поступ 
в рільництві, оцю машинову 
продукцію.

Головно молодше покоління 
повинно братися за це діло, а 
старші повинці їх заохочувати, 
а не перешкаджати.

В нас бувало, що сусіди ку­
пили спільно молотарку тай не 
обговорили справи наперед, а 
опісля по судах та адвокатах 
тягалися. А це цілком непо­
трібне, бо-ж можна згори об­
говорити всі подробиці, як ма­
ється орудувати машиною, хто 
за що відвічає, в якім порядку 
відбувається молочення, по я- 
кій ціні і які робітники, запря­
ги і т. д. Це все списати на па­
пір і всі, що годяться хай під­
пишуть.

Такий статут-аґрімент пови­
нен включати точку, що гур­
ток руководитисьме справедли­
вістю і вирозумілістю і що 
більшість рішає голосами, як 
поступити в кожнім спірнім ви­
падку.

Одною з найчастіших при­
чин незгоди при такій коопе­
ративній спілці чи товаристві 
до молочення є факт, що кож­
ний член хоче, щоб вперед в 
него молотити, а що жнива 
припадають нараз, так у всіх 
майже збіжжя дозріває в один 
і той самий час!

Здорово думаюча людина 
знає, що в кожного нараз ма­
шина не може працювати, але 
мусить в когось зачати, а в ко­
гось другого скінчити. Один 
мусить бути перший, а один 
послідний. Коли ви заздале­
гідь зазначили, від кого кож­
ного року зачинаєте, а на кім 
кінчите, ви не повинні мати 
клопоту.

Може зайти таке, що в того, 
в кого машина має зачинати, 
збіжжя ще не готове, не сухе 
і не відповідне до молочення, 
а скажім, що ви гуртом купили 
таку модерні' жниварко-моло- 
тарку, отже ви повинні рішити 
голосуванням, до кого йти за­
чинати. Скажім, що ви зачали 
аж в четвертого фармера, а о- 
після вам ніяково вертати кіль­
ка миль до першого, бо в пито­
го всьо готове, в шестого і т. д.

Тимчасом перший аж зубами 
скрегоче, бо його збіжжя вже 
дійшло і він боїться, що може 
град, впасти, мороз вдарити і 
т. д. Ну, і після умови він по­
винен був бути перший. Това-

це 
бо 

таким самим сма­
ком і апетитом всяку осоруж­
ну погану гниль, /з якими їсть 
мід, цукор, молоко і т. д. І в 
тім власне її небезпека, бо во­
на, сідаючи на погне, набнра- 
єсь ріжних малесеньких, голіїм 
оком невидних заразків, а о- 
після, сідаючи на людську по­
живу, наносить на неї тих не­
безпечних бактерій і таким 
чином спричинює, головно в 
малих дітей, ріжпі небезпечні 
слабости.

Для 1-ого кличем всякого ду­
маючого повинно бути: смерть 
мусі-нлюгавці!

На двері і вікна треба закла­
дати сітки, а в кімнатах треба 
їх гроїти та вибива ти куснем 
шкіри або роберу прибитого 
до паніка. .Окрім цего треба 
ти раба ги і вимести подиіря 
під пенкого сміття, бо домова 
муха іам множінмн. В кімнаті 
не тримати иомпй, луниінн і 
ш ніа ікіїк (>о м\ \а в цім на- 
посип, яєчка і .і цих повстають 
бій черви, < яких нкоротці

і
ше не потрібні, а лише задармо 
зїдають поживу. Вибрати од­
ного двох найліпших на роз­
плід, якщо це расові когути, 
і заперти їх в окрему клітку, 
чи окрему перегороді’ в курни­
ку аж до кінця вересня. Всі 
інші заперти окремо, вгодува­
ти добре і продати, або самому 
спотребуватн, але ніяким чи­
ном не тримати їх разом з кур­
ми, бо тоді не дістанете першо- 
клясних яєць.

Розумні годівці курей випро­
дують свіх своїх когутів, а в 
березні купують чужих расо­
вих, як можливо, інспектова­
них і узнаних департаментом 
рільництва, що вони здорові та 
походять від матерей, за яки­
ми є рекорд несучости. Тоді 
парують їх з найліпиіе несучи­
ми курами і щойно такі яйця 
насаджуют на весні для роз­
плоду ціпят.

Поступаючи в цей спосіб у- 
ліпшається ціле стадо курей, 
підноситься якість яєць і ви­
ручається ліпшу ціну як за яй­
ця, так за кури і когути.

Тримаючи своїх когутів 
рез більше як два роки, кури 
зводяться, а це непоплатне.

Пулеві товариства домового 
птацтва помагають своїм чле­
нам роздобути добрих расових 
курей, качок, гусок, индиків 
і т. д. Длятого кожний фар­
мер, який продає яйця, живі чи 
різані кури, повинен бути чле­
ном і продавати через пул дро­
бу та при його помочі уліпшу- 
вати домове птацтво як також 
виручати ліпші ціни.

Доки пулеве товариство 
не здобуде від кожного фар­
мера в зах. преріях контракту 
на пшеницю і грубше зерно, 
доти буде два роди осіб, над я- 
кими пулеве товариство мати­
ме стало роботу! Є Це люди, 
які є в середині, в пулевім то­
варистві — і люди, які є поза 
пулом, отже нечлени, які ще не 
підписали контракту, хоч вони 
теж продуценти.

"Людина зробить аж тбді 
дійсний поступ, коли вона пе­
ресвідчиться, на скільки її вла­
сне щастя є звязапе з щастям 
других людей” — сказав пре­
зидент пулу Мек Фейл па між­
народній конференції в Рі- 
джайпі і власні' в цім напря­
мі, пулеве товариство стоїть 
перед задачею, яка є трудніша 
як сама продаж пулевої пшени­
ці. Людям, які ще незрозумі­
лії пулевого руху, виглядає 
незрозумілим, ''як може група 
фармерів виступити па сійтоїщіі 
«ііікгішіі ринок і сунерпичіїти 
і тими, що мають довголітню 
практику її ііриваїній збіженіи 
горгоил.і Людям и середині 
пулу і піним, що саму иродіик 
збіжжя мож осягнути гак про­
сто, як просто мож и.іащіуіі.і 
ти пулевий офіс.

І Іудепий член є ліпне на 
сіількн проблемою для пулу, 
на сні іьки ціп ще пшінці не по 
піні значіїпін і досягнень спої і 
орі ашзаїці. Ма іс число іі.ісшп 
є сні домі ііоНіки пі нііча іьпо 
сій члені і на сі проти ситі ор 
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і ріжнородніїх чіінносіей, а іс 
про тіх членів пулу можна

Саскечеванське кооператив­
не Товариство Продуцентів 
дробу (полтрі пул) робить рі­
шучі старання уліпшити якість 
яєць, які т-во цего року про­
дає, головно літом.

Якість яєць, по тутешньому 
“кволіті” — залежить від ба­
гатьох чинників, але когут є 
найголовнішим. Яйця від ста­
да курей, серед яких є когути, 
мають в собі зародкові кліти­
ни. Яйця від курей, серед яких 
нема когутів, не мають тих за­
родкових клітин. . 1

Яйця з зародковими кліти­
нами підчас теплої температу­
ри псуються. Зародок зачина- 
єть “вязатися” і перетворюва­
тися в ціпятко. Опісля завми­
рає, бо теплота є недостаточна 
і таке яйце вже зіпсоване, 
хочби зародок розвивався ли­
ше один або два дні.

Натомість на яйцях від та­
ких курей, серед яких нема ко­
гута, може і квочка посидіти 
пару днів, їм нічого не станеть­
ся і вони ще добрі на поживу 
та якщо вони чисті зверха і ве­
ликі, вони грейдуються ч. 1. 
або навіть “екстра”.

Коли квочка посидить день 
два на яйцях в яких є зародко­
ві клітини когута, в яйци насту­
пає зміна. Ви цеї зміни не ба­
чите ані на зверх яйця ще цего 
не пізнаєте, однак при огля­
данні до світла (кендлійґ) цю 
зміну бачать і грейдують такі 
яйця нище.

Длятого треба винищити ко­
гути вже в червні. Вони біль-

гися. 1
більше таких лахів.

Худобі ані інтим домовим 
звіря гам така вода абсолютно 
не шкодить.

Зливання треба повторити 
Що дні неділі, бо одні комарі
лізуть з оеіннпх яєчок, а другі 
з негорічішх.

.'Інше самичка вснсаєсь в ті­
ло і ссе кров, бо без крові во­
на не може мати яєчок. Самці 
висисають соки трави, дерев 
і г. д.

Окрім цего треба старатися 
поспускати стоячу воду на 
фармах, щоб комарі не мали

сказати вже, що вони понили 
проблему маркетовання збіж­
жя хоч на стільки, що розумі­
ють організаційне значіння се­
бе самих як одиниць у відно­
шені до кооперативного ділан- 
ня других фармерів або у від­
ношенні до організованих при­
ватних торговців.

Але з непулевими фармера- 
мн це троху інакше. Не робить 
ріжниці, чи він стороннть від 
пулу з самолюбних причин, чл 
він вбив собі в голову, що він 
"за розумний”, щоб бути в 
пулах, але заключення є, що 
наскільки такі фармері і/е непі- 
ли коняти значіння пулевого 
руху, вони є “галі,мою на ко­
лесі поступу”. Не треба пуле- 
вн.м членам критикувати занад­
то непулевих членів, які не 
ііепіли глядіти на пулевий р\х 
так, як нулеві члени, головно 
коли взяти на увагу, що нуде- 
піій спосіб продажі є майже ре­
волюційний, чисто новий і від. 
мінний і що відста.іі консерва­
тивно думаючі голови не охо­
чо нршіимаїогь псяку нову дум­
ку, яка сгрсмні'і. до піднесен­
ня ЄУСІіІ.ІЬіііщ.

<• дуже СУМНІВНИМ, ЧИ еред- 
іііі.і меіііне-більпіе прнмусого 
характеру, ма.ціб па гакнх ні і- 
< ЦІЛИХ ЛІОДНЙ бі Ц,ще ІШ.ЦІНІ. 
Іаких людей треба п мни пер.'- 
копу пати, що іичін роблять ио-[ 
милкл очаючц ио.і.і щ.цішм! инл.ізіпі. мумі.
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• Жнемо в.часах, де продук­
ція поживи одинцем і примі­
тивним способом стає непо- 
платна. Поплачуєсь лише про­
дукція гуртом і при помочі 
механічних засобів.

Коли МекКормік придумав 
першу машинову жниварку, до 
якої опісля придумано вязал- 
ку, і цю комбінацію названо 
“байндер”, вона зробила рево­
люцію в рощенні хлібного зер­
на. Фармер, який косив ру­
кою і жав серпом, не міг зрів­
нятися з фармером, який вжи­
вав байндера, лише мусів бра­
ти й собі байндер, або йти з 
фарми.

Люди думали, що байндер, 
це вже вершок машини до збір­
ки хліба з поля. Але це по­
милкове думання. Люди хо­
дять, щоб за як найменшою 
витратою праці зробити як 
найбільше. Тому придумано 
машину, яку звуть “комбайн” 
— є це жниварко-молотарка, 
що жне і відразу молотить. 
Але ця машина працює добре 
лише при дозрілім збіжжю. 
Однак не завше і не всюди є 
безпечно чекати з збіжжям, аж 
воно дозріє Так, щоб можна 
його відразу молотити.

Тому прцдумано іншу маши­
ну, яка лише зжинає колосся, 
зсипує його в кіш, та опісля 
висипує на копицю, щоб сохло 
і дозрівало. Знаємо також, 
що до самого байндера приду­
мано ще “стукера” себто при­
лад, який сторцує купку сно­
пів.

Існує вже і машина, яка забі- 
рає купки і автоматично ладує 
їх в драбини та зсипує на ко­
пицю, або відвозить до моло­
тарки, усуваючи потребу вики­
дати снопи руками на віз, та 
з воза на “фідер” при молотар­
ці. Є це трактор типу Гарт- 
Пар, а над ним є припасова­
ний “лодер”, який забирає 
купки і скидає в драбини 
(рейк), в які вміщається від 
700 до 1000 снопів.

Один такий трактор з лоде- 
ром вимагає лише одного чо­
ловіка, а до “фідо'ваїїня” моло­
тарки вистарчає два чоловіки, 
щоб прикидати до селф-фідера 
привезені снопи. Четвертий 
чоловік наглядає за молотар­
кою. В цей спосіб ця нова 
машина ощаджує від 40 до 60 
доларів кожного дня молочен­
ня, бо вже не треба так багато 
запрягів, возів і фірманів. Фар-, 
мер і три сини, або фармер і 
три наймити, можуть при по­
мочі цеї машини/ поставивши ■ 
молотарку коло шпіхліра, самі 
вимолотити без помочі других 
людей.

Бачимо отже, що механіка' фчетво повинно мати згори та- 
заводиться щораз більше на 
модерній фармі і що чоловік 
одиниця з малою фармою о- 
стає позаду, коли, наприклад, 
гурток — як от товариство ко­
оперативного фармування — 
може набути таку модерну ма­
шинерію і оперувати великими 
фармами, на тисячі акрів. Ма­
шина тим поплатніша, чим 
більше акрів обслуговує.

Іншими словами кошт меха­
нізованої фермерської продук­
ції обнижується із зростом чи­
сла акрів засівної площі, які’ 
дана машинерія має обслуго­
вувати.

Ще іншими словами, нині не 
поплачується вже малому фар- 
мереви продукувати одинцем 
такий продукт, ліпне треба по­
єднуватися в кооперативні 
гуртки і спільїнімп силам бра­
тися до механізованої (маищ- 
иової) продукції, поєднавши в 
один комп.ієт не .інше робучу 
силу і капітал, але ц засівну 
площу, як це ми ось чуємо, ді­
ється зараз на велику скалю в 
Ра пінськім Союзі,

Правда, ми фармері Україн­
ці, нереенклії гак самолюб­
ством і окре\іііщіістю, що нім 
гуртова обрібка землі, то іін- 
.111 худооіі і г. д. пріїхо цігі. ду­
же ніжко, але мц мусимо по­
тілі ІірцУМУВ.ІГНСН до гуртово- 
ю діл.нши^бо інакше лиіпимо- 
< ч Ці'їзіі і пі демо в найми до 
ірііих, які пчаїьен модерної 
юсиодаркн \ чп-ж ми гірші 
чіі ірхиїх? Чи немає в нас 
гак очей, рук. ніг, пілони на 
каркі, як и них?

Звісна річ, ідо не треба “риа-

ке застереження, що воно від­
повідає за шкоду в такім разі 
пропорціонально до скількости 
бушлів. Скажім, іцо в Івана, 
Стефана, Петра і Дмитра, Ки­
рила та Данила вимолочено за 
доброї погоди, а в Василя, в 
якого після контракту мали ви 
зачинати, мороз або град у- 
шкоднв. Тоді Василь поносить 
лише около одну сему часть 
шкоди, а шість семих повинно 
покрити товариство-спілка.

Скажім, що мороз обшізпв 
Василеві грейд на пшениці з 
2-го на 4-ий і спричинив йому 
10 ц. на бутлеві шкоди. От­
же товариство повинно розра­
хувати цю шкоду на всі бушлі 
пшениці включно Василеві та 
вирахувати, скільки це випаде 
на бушель і опісля відтягнути 
скільки припадає Василеві, а 
решта кожний від своїх бушлів 
стільки заплатити Василеві, 
скільки ннра.ховано від кожної 
пайки.

Тоді Василь певний, що не 
потерпить і не буде кнрпннги. 
Взагалі, всюди треба руково- 
днгнсі. ішрозуміїиінм, а незго- 
іи не буде.

То ц і серед бідніших ферме­
рів Українців зачіїуп. поволі 
нове гава ти кооперативні гурт­
ки до обрібкп землі при номо- 
чі механічної сп ін. 1 щойно 
годі і ноші будуть мати менші 
кошти продукції. Всі,о є 
лине, як .події хотять. Для- 
ічнді треба вперед вчити лю­
днії хоті і и, а це діється, як вже 
було ска іаііо, через обговорю­
вання.

Фармуііаіііш мусить ііщустрі- 
члізуиагпсп. бо інакше йому 

"її я до дамно діла, не ш.ио-| тро.шть загибель, 
іічщщип себе відповідно, а І 
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БУРЖУАЗІЯ РЕФОРМУЄ СВОЇ АРМІЇ.
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ЗА ЩО ЙДЕ БОРОТЬБА В Т-В1 “ПРОСВІТА”.

Чирчик.
Львів,’3. червня 1928 р.

З одної сторони тсиеріїїінпн

грають" просвітянські іага.'ііші збори ш. філіях, д Іам, ,1к.

“ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ", СЕРЕДА, 4. ЛИПНЯ 1928.

“Рідної Школи”.
ється грунт і тут у Львові, вдарили на трівогу.

процес, трепан чуже, 
довго.

Як на українських землях під Поль­
щею господарює польська шлях­

та й її посіпаки. 

воль­
на

УНДІВСЬКА ПРАЦЯ В КУЛЬТУРНО- 
ОСВІТНІХ ТОВАРИСТВАХ.
(Спеці.ч.іьна кореспонденцій зі Львова.) 

Над питанням надійної армії від держави, 
працюють капіталістичні дер­
жави ще від світової війни 1914 
— 1918 р.р. В кожній капіта­
лістичній 
вдержує теперіпппій порядок 
при помочи збройних сил, себ­
то поліції, війська і фльоти. 
Буржуазія дуже потерпає за 
своє - панування, якщо вона 
знає, що її армія складається 
з ненадійного елементу.

Підчас останньої світової вій­
ни було багато бунтів і револю­
ційних повстань в арміях імпе- 
ріялістичпих держав, папрпмір 
роспад російської царської ар­
мії, пізніше австрійської і ні­
мецької. На весні 1917 року 
поиигрився революційний рух 
між французьким військом, я- 
кпй охопив майже цілу фран­
цузьку армію. Була ціла низ­
ка бунтів, які вдалось фран­
цузькій військовій команді зду- 
сптп тільки при помочи крайно 
диких метод.

Історія від закінчення світо­
вої війни є історією папруже-

ОСЕРЕДОК ЗМАГАНЬ ЦИВІЛІЗАЦІЇ.

ЗиЬвсгірНоп рег уеаг ■... . .........

Теїсріїопе: 51 465

Британія і ці три держави го­
товляться гарячково до остаточ­
ного порахунку. Вони збро- 
яться, щоб при помочі зброї 
провести туди свою цивіліза­
цію. А ми знаємо, яка цс ци-

Це є капіталістична цивілі- 
жалобному платті, зація.

шпього ворога", пролетарської * 
революції. Така організація,'

.дуже1

 
ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ

часопис для українського фармерстоа в Канаді — виходить кожної середи.
Видав Робітнпчо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Ма- 

нітобі. Редакція, адміністрація і друкарня міститься в Укр. Роб. Домі, на ро­
зі вулиць ІІрічард і МекГрегор, у Вінніпегу, Ман.

Розтратність народпього манна, мілочно-базарие видання 
просвітянської літератури, суто упдівсько-попівська плятфор- 
ма просвітянської роботи й проче, це все заставило робітничо- 
селянські низи до відкритої боротьби таки в самій “Просвіті”. 
Боротьбу започаткували робітничо-селянські делегати низових 
читалень вже в 1926 році на загальному з'їзді “Просвіти” у 
Львові. І цікаво була бачити, як те “невчене око заглядало в 
душу глибоко, глибоко” —■ всім отим з академічними студіями 
Галущинським, Крикам, Мудрим меценасам. На те прилюдне

ЕАРМЕКЗ І_ІЕЕ ф
- РгІпІсЛ ап<! риЬІІзІїеіі туеекіу Ьу Ше ЧУогкегз ап<1* Гагпіегв РиЬІІвІїІпк 

ДввосІаНоп, ЬітІІеб, а іоіпі віоск сотрапу, Іпсогрогаїеб ипбег ІЬе Іатгв о! 
МапКоЬа, а! Не Ьсаб ой’ісв апб ріасо ої Ьивіпевв, аі Ще согпег о£ Ргіісіїагс! 
дуепие апсі МсОгеєог ЗІгееі іп ІЬо СІІу о£ ХУіппірев, МалІІоЬа.

'РОЗГРАБЛЮЮТЬ МАЙНО “ПРОСВІТИ”.

Найстаршим з культурно-освітніх товариств на Західній 
Україні — це Т-во “Просвіта”, яке збірається святкувати в цьо­
му році своє 60-літнє існування. Цілими десятками років, пра­
ця того товариства йшла звичайно так: піп чи директор в селі 
а то й громадський війт, чи так хтось з “порядних” господарів 
(куркулів), був обраний головою читальні “Просвіти”. На чи- 
тальняному столі лежали розгорнуті попівські: “Ниви”, “Русля- 
ни”, “Місіонарі”, а далі патріотичні “Свободи”, “Слова”, “Ді­
ла” й прочі. Вечерами читали ще псалтирі, служили молебні 
й заучували церковних пісень під, і|еділю чи свято, й була-б 
вже вся робота 60-літньої “Просвіти”, з додатком пару деся­
ток книжечок: про пашню, кріликів, гноївку, расовий скот, ко­
лядки, щедрівки, тощо. Хто його знає, як довго ще була-б 
держалася “Просвіта” своєї лінії, як би не світова, воєнна хур­
товина, що саму “Просвіту” витрутила з втертої дороги й спро­
вадила, як кажуть ундівські патріоти, “на манівці”.

Покінчилася війна. Повертали її недобитки домів, підро­
сли свідки крівавої розправи, заговорила жовтнева революція.
А з віденських, берлінських й празьких заулків висунулися 
синьо-жовті патріоти, “бдтьки народу”, й з польськими за­
лізними листами обезпеки чимчикували на окровавлені землі 
Західньої України.

Тут розхапали між себе жирні місця в центральних, пові­
тових, а то й місцевих установах і давай продовжувати працю 
по давній втертій лінії. Провід взяла на себе віком найстарша 
“Просвіта”. Перший крок “просвітньої праці” ундівських па­
тріотів була продажа 100 моргів просвітянської землі в Угор­
цях. За рік-два, потратили гроші — тоді позичили в банках 
понад 6 тисяч доларів на просвітянське майно в Милувань 
На протяг 2-ох років самих відсотків мусіло заплатити товари­
ство понад дві тисячі доларів, й ті гроші проциндрили за 
один рік просвітянські патріоти. А щоб народ не кричав за 
розтрачення майна “Просвіти”, так віцемаршалок польського 
сенату й голова “Просвіти” М. Галущннський, натовче десятки 
тисяч базарної літератури, от як: -"Чудо св. Миколая”, про 
/Заразливу хворобу рогатої й безрогої худоби й розкине між

/ членів “Просвіти”— “на, мовляв — дивись куди йдуть гроші!...
І знову нестало польських злотих. Голова “Просвіти” ви­

жебрав якось в польського станиславівського воєводи 15,000 
злотих. Та за пару тижнів й ті злоті покотилися в свояси. То­
ді просвітянський голова Галущннський робить грубший інте­
рес іменем “Просвіти”. Договорюється з жидівським багати­
рем Оренштайном в Берліні й купує в него для Т-ва “Просвіти” 
кілька вагонів оренштайнівських книжок на суму 50 тисяч дола­
рів. За саме мито на німецько-польській границі заплатила 
“Просвіта” 5 тисяч доларів. Книжки надійшли й їх замаґази- 
нували по брудних, вохких пивницях. Взялися ундівські виді­
лові “Просвіти’-’ за продажу оренштайнівських книжок. До­
рогі — мало хто купує.

Почали кредитувати книжки й вже доходить до того, що 
немає грошей, не буде книжок, а залишилося 100 тисяч доларів 
довгу. , Так, що тих 600 моргів землі й каменицю "Просвіти” 
у Львові — ундівський просвітянський-виділ враз з вічним го­
ловою Галущинським проциндрили за час 4—5 років вже по 
війні.

берегах,
І’цщ іержаїщ.які є зацікав- 

■ ієні в кошролі Тихого океану:

житло.
З ціч'о думання і придуму-

Помпмо тих узброєїшх бур­
жуазних організацій капіталі­
стичні держави переходять від 

країні буржуазія конскрппщйппх армій, що о- 
сповуються на загальній повин­
ності! служити прп війську, до 
професіональних армій, в яких 
жовніри служать не з обовяз- 
ку, а за гроші. Такі платні ар­
мії булл в деяких державах ще 
перед війною, напрнмір у Злу­
чених Державах і Анґлії. Пі­
сля війни Німеччина перейшла 
на ту систему, Австрія, а та­
кож у Франції робиться захо­
ди, щоби створити професі­
ональну армію. В деяких ин- 
ппіх країнах робиться такі самі 
заходи.

Зразком такого переходу від 
конскрппційної армії до про. 
фесіональної може послужити 
“Райхсвер” в Німеччині, який 
створено з мопархістпчішх еле­
ментів підчас революційного 
періоду в 1918 — 1920 р.р. для 
поборювання революції.' Уряд 
Еберта - Носке вжив тої са- 

ної класової боротьби, збройних мої монархістпчпої організації, 
повстань, часами вдалих, а ча- Г1‘" 
самії втоплених в крові,, вели­
ких революційшіх рухів в ко- 
льопіях, збройних інтервенцій 
і систематичного приготування 
буржуазних імперіалістичних 
держав до війни проти одино­
кої в світі робітничо-селянської 
держави — Союза Радянських 
Соціалістичних Респуб.'цк. Все 
це перекопує пас, ЩО В будучії! 
війні, а головно, колп-б буржу­
азія пішла війною проти С.Р.

океану, де ., 
Злучених Держав, Японії і 
Британії.

Зпатоки є того погляду, що 
це станеться вже в недовгому 
часі — рік-два, чп пять, не ро­
бить ріжпш^і — але станеться 
за нашого життя.

Капіталісти тих держав хо- 
тять заволодіти ринками збуту, 
прпродпімії багацтвамп та де­
шевою робітничою сплою кра­
їн положених при Тихому Оке­
ані. Це певідміїшо мусить при-' 
вести до війни, а війна закін­
читься горожапською війною — 
переворотом суспілпього ладу, 
в якому працюючі масп нова-

ЗЛОДІЙСЬКА ГОСПОДАРКА.

Товариші г 
передплату на

тинин лин,щці
■і ли»«»му • іюдиші зачала ціівілі 
зущині'я.

А іе і.о ш вже .ііч щи.і і') \ 
нині на пі.иїх цииі. пайці!, по 
на .іпша.іа по собі ріжіїі знаки 

іцч'дмегн ужитку і .шпигни 
І них ми бачимо, що цнпі.іі

і а ро.июєм 
та що ви­

ригне не тільки для буржуазії ’ 
’ШПІ.ГІ.Д'ННХ Дорікав, але ії ПО-; 
бідоноепі держави, ееб-то Алі- І 
яіігц були зацікавлені в тім,' 
щоби охоронити пануючу к.тя’ігуде люксусовий 
су в тих країнах від "впутрі-

- охо­
рона їй тоиорішшій порядок, а 

і лад. То­
му то нони мають поеередіїпй 
чи бо.щоеередніїй звязок а дер- 
жаинимп органами, держави у- 

■> ...„ „ • „* ................ ; аброюють і фінансують їх, а о-
•“.мчи Держави, Японія г фіцерц дістають сталу платню

------- -г ___ ‘■г’.'-Г' 
с .1. можна сподіватися в її ар- скрппіцпні армії, 
міях масових бунтів і повстань, у ---------

Отже з минулого досвіду бур- побіджеппх

За ці два розуміння цивілі-; копопроєкт, після якої о
 > основно зреоргапізувати 

боротьба.! французьку армію. На основі 
суспіль-!нового плину копскрипцшну 

„г. і армію мається замінити профе 
сіоиаЛьпою армією. Армія має 

000,000, або 
700,000 жовнірів, з чого около- 
200,000 будуть становити рек- 

ітіутп, яких покликуватиметься 
остаточний удар фалшпвій ци-1 кожного

за гро­

на йшла “за сонцем” — із схо­
ду на захід. Цивілізовані на­
роди і держави були вперед па 
схід від Середземного моря, а 
опісля цивілізація ширилася 
здовж берегів Середземного мо- 
1,и-

Дійшовши до Атляигійеько- 
го океану ишіі.іізація спини­
лась тут на яких 100 років. 
Опісля, в 19 століттю вона за-: 
чала переходити но цей бік'^'фчюльчих ооє 
Отляитику. до Америки. ПараРн п ' \|п'>‘{'иі1|> 'Т'аііі іаціи 
іюдіїа перенесла її сіарові ко- .. раблі і машшш 1. |

За останніх 25 р. щшілізаці- і. юпно"\.фор^ 
'ии^отиліижчереза к ,
ч-кпи континент та еошшлаея;иа ЯІ;І буржуазія иок.ш-

;дає надію. Німецька іріииіет- 
оріїїнізацін (’і-алеиі Шо-

Орган польських соціялістів 
“Дзєннік Людови” (ч. 106 з 10. 
травня ц. р.) пише:

“В косівському повіті про­
тягом 9 літ було 5 старостів. 
Перший із них після року “че­
сної праці” заощадив собі гро­
шенята і купив собі фільварок. 
Другий із них... скінчив урядо­
ву карієру в криміналі. Тре­
тього, любимця б. воєводи Ю- 
ристовського, перенесено з Ко­
сова, як він твердив, на вла­
сну просьбу...

Всі ці панове старости мали 
відповідно дібраних помічни- 
ків-урядників.

Наймолодший урядовець 
староства після двох місяців 
енергічного урядування мав у- 
же гроші на коні та на брич­
ку...

“Староста і підчинені уря­
довці стало перебували на ко­
місіях, за які населення приму­
шене було платити величезні 
суми.

“Коли всі нормальні комісії 
вичерпалися, панове попустили 
віжки фантазії.' Один урядник 
впав на цікавий помисл: скли­
кав млинарів із цілого повіту 
і заявив, що промислові сві­
доцтва, які вони мають, невід- 
повідають доходові з- їхніх 
млинів. В косівському повіті 
є кількосот водних млинів. 
Хлопи зачали просити, і уряд­
ник згодився видати їм нові 
свідоцтва під умовою, що за­
платять вперед відповідну су­
му на комісійні видатки.

“Теперішний староста 
Унґер вернув до старих полі­
тичних метод. Не знає, чи не 
хоче знати української мови, 
котра по рецепті вшехполяків

для урядни- 
Знову розпоча-

ГАЛИЦЬКІ ГАРАЗДИ.
Туг! Трохи лекше жиги стало,

КОЮ гтрічаїотьея кніїіталісгичііі В 'села"'7"м"сі ,І! °уиало:
Уряди в мілітарній політиці. Ходять І^”Т.П'Шства ЗІТаї 
а одної сторони тепоріпішій мо- 
дорний спосіб ведепіш війни ’ * 

• • Ьо не
"І'° Трохи 
Про-;^амісій> шкіри 

. ' ”с маєщ г
ге є в тебе

Коли .людина була нецпвілі- 
обжалування робітничо-селянськими делегатами за ундівсько- ■:,01’апп ’ нокультуриа воші була

впміігає мілітаризації щ-іх 
дукційних засобів країни, 
•шо з цілим населенням, 
позиція Павла Бонкура, соці-'Хоч 
яліетичного міністра, за мі.іі- Таза - 
і.ірп.іацієїо всього населення, і Вільно 
навіть жінок і дітей, ладово.н.-' Що 
шш ті вимоги, але з другої ето- і 
рони стоїть ппганпн іищійно-і-----
ети армії, а якою Франція має і Товариші „ 
немало клопотів в останніх ро-Іляйте пепвн рмер ! В,днов-

Ісь«. жХ*"'”" “

Адреса:

ЕАРМЕЕ5 І_ІЕЕ
Сох. РгіІсЬагсі Аме, аші МсСге^ог 8і., Шитіре^, Ман., Сапайа.

лишився па далі з тим самим головою Галущинським.
Слідуючий 1927 рік пішов під кличем боротьби в Просвіті 

па низах й но філіях н повітових містечках. К.іясово-свідомі 
одиниці, підготовивши в себе грунт па місцях, новели наступ на

........ ............... ..
дівсько-попівсі.кнх партійнії) з ниді.іових читалень “Ііросніту’’ ' и'‘10.М11нпя і при іуму- 
перебирали у спої руки і йшли далі на підмогу в боротьбі сію- ''і'111'’1,и'ІІа и.а”'|"'.1асп 1юб11' 
ї.м товаришам сусіднього села, а там через своїх виборних про- "І"1'11111,1111 мііЦиїдн
ешпіисі.ких делегатів новели боротьбу на філіальні повітові .. оіб1.'„;'','|П'1!"’ каі‘ПІ\кІн'м111а- 

""ї....... .
Скільки, ніхто

жуазіїі уряди знають, що їм за 
всяку-ціпу треба творити на­
дійні армії, треба зброїтиеь 
проти “внутрішнього ворога”, 
а іменно проти революційної 
робітничої клясн.

В багатьох країнах вже 
зроблено спроби розвивання пи­
тання надійної армії шляхом

! формування добровольчих бон-
«■ » ........ ......... .. »■{-. пі'.нііцпІ.

напрнмір, фапііетеьші міліція 
- , ■' ... . ‘ 1 і;"рнуе н
і ч'іпляидії і домашнії армія ие- 

н ііерекоі илагь через америкаи- і ц,, . 1 11 • не ірії.

....... ...................... -........    •—“оцій.
па ї Іііхнм океаном.

Тепер ііоиетіи: Тихо океан іеька ч,„ , 
еьішп неріоч ши-у в історії,ци-і.юмп також наложигь'’до'шїще 
"і.иаищі , зари.і (це між так лпідаїпіх органі щцііі. хоч ефі- 
•інаиіімн ціііп.іі.ишаними нари-’ ціяльпо не є уаброєші 
Піми амигаїииі аа ге, хіо має! її;,, ...

•іивощиі цю циві.іі.иіцію над , '• ' ■1а11>1^
І’пхнм океаном, а оглядин паї ....... ,*•
іифодамн.які жими, при Його! “""іа-испічиш!

Райхсверу, для змасакруваппя
пролетарської революції в 1919 зовсім непотрібна
— 1920 р.р. Контрреволюцій- ка на кресах. ." г ... 
ні офіцери, в орґаігізованпі до- і лися постійні подорожі уряд- 
бровольчого корпусу, руководн- ників по комісіях.
лись мотивом: краще менше, “Зрештою, най промовлять 
але добрих, ніж багато, а не- факти: Перед місяцем приїхав 
падоіішх. .сюди станпславівський воєво-

ІІісля війни добровольчі про-1 Да- Д-р’ У’ні ер, по старим до- 
фесіопальпі армії перше ство- і «Рим традиціям припав гостил- 
репо в побіджеппх країнах. їм і110 »ана воєводу. Банкет по­
було заборонено Версальеькпм ■ штував 1500 золотих. Ці гро- 
договором вдержувати коп-іші заплатила каса повітового 

. ■- Це було ко-! ВВДІ іу.
В повіті нужда, брак доріг, 

р>рак насіння на засіви, тисячі 
, а тут спиляться 
—.і вина, коняки, 

-і автомобіль, 
до пояса голодні

Капіталістична цивілізація 
є фалпшва цивілізація і тому 
В9ііа знайде свій кінець в во­
дах Тихого океану. Ми бачи­
мо, як па зустріч цій фаліші- вілізації буде па водах Тихого становити 
вій капіталістичній цивілізації 
йде нова цивілізація, -комуні­
стична, або, як хочете, назвіть 
її покищо соціялістичпа.

Яка ріжипця між цими дво­
ма цивілізаціями, які ми наз­
вали?

Ріжшщя є така: капіталі­
стична, цивілізація значить ви­
зиск слабшого сильніппім, зна­
чить збагачувашія кількох кош­
том міліоігів чорноробів. Соиі- 
ялістпчна цивілізація означає 
усушеппя визиску. В каттЗ/- 
містичній цивілізації па пер­
шім місци є гріїшмаєток, а-лю- 
дппа й її життя на другім. В 
соціялістичній цивілізації лю­
дина і її життя буде па першім лять владу капіталістів, а вста- 
місцп, а маєток па другім. Те- повлять всюди владу працюю- 
пер всьо підпорядковане, щоб чпх.
служити капіталові. В соці-1 Тоді начисться будова пово- 
ялізмі весь капітал буде підло-1 го суспільного ладу, який ма- 
ряковашш, щоб служити лю-'тпме вищу і ліпшу форму, як 
дині. І теперішній лад має.

Тепер всі засоби і средства і Кличем для працюючої кля- 
продукції необхідних до життя сії є: вчімся, освідомлюймося і 
річей служать па те, щоб зба- організуймося, бо знання це 
ганувати пачку паразитів. По- зброя у всякій боротьбі, а орґа- 
тім всі сердства продукції слу- нізація це сила боротьбу ви- 
жптпмуть, щоб заспокоїти жпт- грати!

попівську просвітянську роботу—голова “Просвіти”, Галущіш- фі'Рі’іЦ’ська і піп дика. Тііжпт- 
ський виголосив плаксиву промову й закінчив байкою Гулака-'™ заставляло її боротись за 
Артемовського "Нан та собака" взявши на себе ролю “соба- існування. Заставлм.'іо її ду­
ки”, що рада-б послужити сіюму панові а то бач біогь і відси' мати як здобути поживу Ко 
й відти. Та з допомогою попів і адвокатів виділ Просвіти за-[.іи )Іаеті1ли ,’и.„ е.гудспі;х Л(1.

І дів і снігів, людина мусі, ні ду­
мати і про одіж та про захоро- 
ну перед порогами, отже про 

місцеві читальні Просвіти. Там, де чулися в силі, усували уп-'

л<ж сенату Гіілуїшіін ькіїй. Він мобілізує всіх ігщокатін, профе­
сорів, директорів, попів і сіудептсіжу молодь. Поїш женіть 
снос стадо з “Марійських Союзів", брати та ш-іх "Пеио- 
рочникін" на фі ііи.іьііі прогіїігяііські збори ц так з допомогою

іочію 
не .інші, бо наука існує ще за 
коротші, щоб роле, й игпі всі ни 

марійських архш граіигіїї 1 а.іуінпіїськнй з Ундом й Ухом "ті- ’’ '1"|''|<||1иі1'1 чзеу.
грають" прогін ганські яігальїіі збори ш> філіях. А гам, де вже 
й ті маріиіікіі нічого не вліюті,, і о іона Пропитії Галущтіськнй 
зі своїми фі.ііяльїіими годинами накликає по іьеькиіі суд, сгц-' 
ростію, поліцію ні. це було в Тернополі, Зборові, Золочені, 
й других містах, щоб допомогли йому. І

В такій боротьбі за робіїїііічо ге.ініньку "Нросіїіп" нрой-І ■ 
тон 1927 рік Наблнжанен грудень, день і.ігального їнде , '■ 
“Просвіти". Унлііші . Галуїшшськнм, щоб занешіїнн за собою ир^і;1щїшїЇЇ^іи

стан посідання в Просвіті, пішли з чолобитиею до Андроя 
Шептицького і він видав наказ до своїх попів, щоб явилися 
громадою на з'їзді “матірної Просвіти” на день 26. грудня 1927 

року- п •
І справді, вже на 8. годину рано 26. грудня заїхало у Львів 

6 вагонів, заладованих самими попами та їхніми госпожами й 
чорним гайворониім стадом посунули вони на просвітянський вілізащя. , 
з'їзд. До попівського табору долучилися ще пару десяток ме- 
ценасів, директорів, професорів, а всьо в ;------- .
якби прийшли панахиду відправляти по своїй “Просвіті”. А 
на дворі в воротях дому просвітянського зїзду товпиться ще 
дві-три сотки просвітянських делегатів, робітників й селян, я- 
ких поліцейська сторожа ундівського просвітянського виділу 
не пропускає в середину. Голова “Просвіти” Галущннський 
бачить, що його чорноризне стадо вже в комплєті на салі, від­
криває просвітянський з'їзд.

І знову почалося- прилюдне обжаловання верхів, за їхню 
розтрату господарку народнього майна та за “просвітну’ ро­
боту. Ділянку за ділянкою в праці ундівсько-попівського про­
світнього виділу розтрясали робітничо-селянські делегати, ви­
кривали все нові й нові зловживання, неправильності в просвіт­
ній і фінансовій справі товариства, а з тим в парі вказували на 
шлях, по якому повинна піти просвітянська робота. Та уидів- 
сько-попівський табор на речеві промови, селянських делегатів, 
кричав та гудів, аж потом заливався. Так, що вже й попівсько­
му часописові “Нова Зоря” було стидно за своїх, бо в тиждень 
по з’їзді писав: “...Так звана правиця заховувалася нище сво­
єї гідности, кричала, вигукувала поденервована — і чого?...

От один такий момент ундівсько-попівської орієнтації. В 
дискусії над справозданням головного виділу виступає один 
делегат ундівської читальні й починає говорити: “Так, я був... 
я бачив на Радянській Україні...” Спинився крик, попи й адвока­
ти зверещали на весь рот: “Геть з ним! Забирайся большеви- 
ку до Москви! В мордягу його...і Агент большевицький” і т. д. 
За якийсь час втихомирилося. Збентежений делегат почав 
знову з початку: “Я приїхав, з Радянської України”... Тут зно­
ву счинився пекольний вереск чорної правиці. Тоді на всю гу­
бу кричить делєгат-бесідник до ундівців: “Я ваш!... я ваш!” 
Та попи тупають далі й кричать: “Ганьба... до Москви! По 
червінці...” Предсідник втихомирив своїх партійців і делєґат- 
промовець говорить далі: “Там не дають помолитися...” “Слав­
но...” закричали вже попи з адвокатами... “Там ксьондзів зами­
кають...” продовжав делегат. I залящіли пухкенькі попівські 
руки... а робітничо-селянські делегати сміялися, що: “своя 
своїх не познаша”.

І цим разом так, як на попередніх загальних просвітян­
ських'зборах, побідила — не здорова думка робітничо-селян­
ських делегатів низових “Просвіт”, а число піднесених пальців 
голосуючого пятьсотенного попівського набору. Таким чи­
ном Галущннський зі своєю компанією залишилися знов у го­
ловному виділі “Просвіти”.

“Ваші верхи, а наші низи” кликнув на здогін ундівсько- 
попівському таборові печеніжський делегат Гуцульщини. 
Г з’їзд просвітянський в 1927 року закінчився відспіванням 
“Інтернаціоналу" з дужих молодих грудей робітничо-селян­
ських делегатів. Так пройшов другий просвітянський з’їзд. 
А отце наближається день Зго з’їзду “Просвіти”.

За нами є зараз 6 місяців нової діяльносте головного 
просвітянського виділу. Цим разом голова “Просвіти” Галу- 
щинський відкрито пішов з польською поліцією в поборю­
ванню робітничо - селянських читалень. От хоч би один із 
багатьох образців: у Львові є передмістя Городецьке. Там 
є читальня “Просвіти”. її члени, за винятком попів з Юра — 
це'клясово свідомі робітники. На загальних Зборах тієї чи­
тальні в цьому році наші товариші захопили її у свої руки, 
усуваючи з виділу юрівських пралатів, каноніків й учителів 

Бачить УНДО з УХОМ, що їм вже усува-
Просвітян- 

ськиіЦ голова Галущннський .мобілізує ундівсько - попівську 
пресу й ті пишуть довгі статті, в яких накликують польську 
поліцію до боротьби з “просвітянськими комуністами”. Са- 
мий-же Галущинський диктаторською рукою усуває виборний 
робітничий виділ в городецькій читальні й наставляє в ній 
комісари Петрика, свого писарчука. А далі мобілізує спільно 
з Головною Управою “Рідної Школи” вчителів тієї установи, 
всяких донощиків: Похмурських, Сниликів та піяків Райте- 
рівських, а ті самовільно вичеркують всіх свідомих робітників 
з членів читальні й переводять з попівським клєром нові 
загальні збори “Просвіти”.

Те саме зроблено в Сколім, по сільських читальнях золб- 
чівського повіту та'на'Волині, де на ундівсько-попівські полі­
цейські доноси Пілсудський закрив понад 100 читалень “Про­
світи”, а на їх місце ундівсько-петлюрівська дефензива закла­
дає “Основи” на статутах вироблених польською поліцією. 
Так промощує собі дорогу ундівсько-попівський головний 
виділ “Просвіти” враз зі своїм головою-віцемаршалком поль­
ського сенату Галущинським до сьогорічного просвітянського 
з’їзду.

кланяються 
і люде”,..

.---- --- 1ак "господарюють”
як німецький Райхевер, ,дуже!с1’кі ,1’вііи ц їхні посіпаки 
пацає іьея д;ія поборювавші ре- і .' кР;ініськііх землях.
по. поцн. • І 

Як вже було сказано попе-1 
родію. її Ч’ранції робіт,ея за- ■ 
хо ці вже від кількох років, що-і 
би зреформувати армію. г'\ 
іншії.інєтіюн суперечність, з я-!як за

- ірічаїогье)! капіталістичні В селах замісць 7

• «Урн її поліцай

вже спустили міру, 
ЛІ’УТЬ Зі спини шкіру 
лекше ані гадки:’

і Друть податки.

грядки поля, 
воля: 

кожному те зїсти,
Не Зілц кольоністн.

Іван Крук.

нужда, брак доріг,

безробітних, ;■ 
гроші, ллються

зації йде певпишіа боротьба, я- ’ ся-б
ку звемо клясова ( 
Боротьба між клясою <__
них галапасів і клясою суспіль-1 армію мається
них працівників, або як гово-[
риться по простому: між пана- сігладатись з около 

в Г-ГХГ! Г\ ҐХ . • ■. л т* 1 Т~>

ми і рабами.
Зпатоки положення дума­

ють, що всьо вказує па це, що, рути, яких ------

- - - - „ -1 ------- т професіональні
сходяться інтереси пірп, які служитимуть г 

ші.
Професіональна армія це 

дуже коштовна інституція и 
не кожна держава може позво­
лити собі на таку велику ар­
мію, яку пляпуе Франція. Але 
буржуазія не сшіняється ні пе­
ред чим, колі її інтереси вима­
гають того, щоби мати армію, 
яка була-б ізольована від насе­
лення, і иа яку можна би в ці­
лосте покладатись.
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Велика сила панів.

жете уявити

та

що при помочі цеї контролі 
над цілою сіткою ріжнородних

РОКОВИНИ СКАСУВАН­
НЯ ПАНЩИНИ.

ТНЕ САМАОІАИ СО-ОРЕЙАТІУЕ ІУНЕАТ РК00ЦСЕВ8 ІІМІТЕВ
МапііоЬа ІУЬеаІ Рооі, ЗазкаїсЬеіуап МГЬеаІ РооІ, АІЬегІа УТЬеаі Рооі, 

ТОЇппіре^, МапііоЬа Ее^іпа, ВазкаісЬетп Саідагу, АІЬгеїа.

бок овочних і рибних консер­
вів. Цими днями Харчотрест 
надсилає до Ню Йорку першу 
велику партію консервів 15,000 
коробок. Спробна партія кон­
сервів харчотреста, надіслана 
до Америки, за аналізом амери­
канської санітарної інспекції, 
цілком гарної якостп, через що 
американські фірми виявляють 
великий попит па консерви.

Стан засівів.

кокс через випалювання, от­
же ця компанія потребує мати 
коксовий При виробі коксу 
■витворюєсь світляний газ, от­
же ця компанія мусить мати 
газовні, а що газом палять 
і світять в містах, цій компа­
нії треба мати міські концесії 
(френчайз), які дають її ви­
ключне право мати газопрово­
ди в місті.

“ПАТРІОТИЧНА” РОБОТА В АРГЕНТИНІ
ЛИСТ З-ЗА ТЮРЕМНИХ ҐРАТ ДО УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНЙ- 

ЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ В ПІВНІЧНІЙ АМЕРИЦІ.
--------------г

Нище подаємо листа від українських робітників в Аргентині, на­
дісланого до “Українських Щоденних Вістей”. Лист передерся із-за 
тюремних ґрат. В тюрму попав гурт українських робітників через 
провокаційний донос українських патріотів. Недавно в Аргентині 
стався вибух бомби в італійському консуляті й арештованим з ласки 
патріотів закидають, що вибух бомби — це їх робота. Лист гово­
рить сам за себе.

писати 
не все

вимагають фінансового капіта­
лу — грошей •— отже хто за­
боронить тій невидимій силі, 
що міститься поза компанією 
і ходить на двох ногах так, як 
і ми, мати ще свій власний 
банок?!

ло на лісті в “Просвіті” до 118- 
120 осіб. В пятницю дня 25. 
травня прибули до Т-ва “Про­
світи” в 3-ій годині. Мали по­
чатись збори, але напередодні 
зборів, а може й'того самого 
дня "патріоти” повідомили по­
ліцію та представили нас, що 
ми є також причиною цего ви- 

А ви чейже зрозуміли тепер,. буху бомби, що стався в іта-

Дорогі Товариші! *
Подаю Вам до відома, що 

ми, члени Укр. Роб. Т-ва Само- 
образовання, і також члени 
Укр. Т-ва Просвіта знаходи­
мось з ласки наших “патріо­
тів” в тюрмі' за містом Буенос 
Айрес, на УіПа Сєуоіо. Всіх 
нас Українців знаходиться тут 
32 чоловіка. Що станеться далі 
ще не знаємо. Тов. І. Штан- 
грет також арештований і де 
він зараз знаходиться не знає­
мо.

Арештований сталось за та­
ких обставин: повідомили в 
“Укр. Слові”, що дня 25. травня 
відбудуться надзвичайні збори 
Т-ва “Просвіта”. Відтак 3 дні 
перед зборами вписалось бага­
то членів, так, що всіх ново-

Сторона 5.

Весь стале- і вжиють 
Є 11 ЇХ ру-1 собу,

Допомога бідноті на Україні.

Центральна комісія в справі 
допомоги бідноті 12 травня під 
головуванням Петровського за­
слухала па своєму черговому 
засіданні доклади Одіпцова, Ка- 
чпнського і Фалькова про до­
помогу біднішому селянству 
підчас весняної засівної кампії 
і про допомогу міській бідно­
ті. Докладали зазначили, що 
в біжучому році пасіньова до­
помога селянству ' складала 
близько 9,000,000 пудів і, та­
ким чином, значно перевищила 
ту допомогу, що її давалося 
навіть в 1921 неврожайному 
році. 10% усього засівного 
матеріялу одержали колектив­
ні господарства (колгоспи) і 
90% індивідуальні бідняцькі 
і середняцькі господарства.

По лінії контрактації дося­
гнення біжучого року також 
значні. Торік законтрактова­
но 450,000 дес., а в біжучому 
році 750,000 дес. При кон­
трактації додержувало лінії, 
щоб глптаївські господарства 
не змогли одержувати авансів. 
Загалом контрактацію закін­
чено. Залишається провести 
останні кредити па контракта­
цію хмелю.

Завдання в справі організа­
ції тисячі нових прокатних 
пунктів виконано більше, піж 
на 100%.

Укрсельбанк надіслав па мі­
сця 00,00,000 крб. на прове­
дення засівної кампанії. З цієї 
суми 52,000,000 вже викори­
стано. Біднота одержала 36 
міліопів 500 тисяч крб. Кол­
госпи одержали близько 5 мі- 
ліоігів 500 тисяч крб.

. Колективізація сільського 
господарства.

У колективізації сільського 
господарства, — сказав Качни- 
еькпй, — Україна має чималі 
успіхи. За даними Наркомзе- 
му за останніх 7 місяців на У- 
країні організовано понад 2 ти­
сяч 200 нових колєк питих го­
сподарств (колгоспів) з пло­
щею щось із 500,000 дес. Цьо­
го року звернуть пайеерііоапі- 
шу увагу на обслуговування 
колгоспів. На цівтаві дирек­
тив ЕКОПО па села послано 
1,000 нових агрономів, пере 
важно для обслуговування ко­
лективних господарств. Цього 
року треба аемлевиорядкувати 
100,000 гектарів громадської 
землі. На кредитування кол­
госпів приділено 18,000,000 
крб.

Члени уряду, що виступали 
в дискусіях, говорили, що тре­
ба закріпи ги досягнені в колек­
тивізації успіхи й відчерпува­
ли. що надалі товариства спіль­
ної обробки землі треба орга­
нізувати в міру можливості! па 
базі складних манній, зокрема! 
тракторів.

ВІСТИ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

X 
сітка і народ-муха не може ви­
мотатися з неї!

Який-же наслідок?
А ось який:- Друга новинка 

перед нами із 25. квітня з Ші- 
: кого, Иллинойс. В ній гово- 
' риться, що на однім з цвинта­

рів того міста знайдено робіт- 
і пика, який через довший час 
, не міг знайти праці, не міг
• продати того останнього, що 
і йому ще лишилося (це є сили
■ своїх мускулів) і він вперед
■ повісйв свойого 5-літнього си­

на, а опісля на тім самім шнур­
ку відобрав собі життя.

Був це Поляк, яких багато
■ живе в Шікаґо і при нім знай- 
і депо листа написаного по 
і польськії і заадресованого до 
і жінки.

І це ось маєте два образки, 
і які вказують, що одиниці-за-
• бирають з міліонів чорноробів
■ останній гріш, визискуючи їх 
: на всякий спосіб при помочі

ші, котрі вийшли на волю і 
також тутешні партійні това­
риші. Від завтра маємо поча­
ти голодівку всі, скілько нас 
знаходиться, єсли не звільнять.

А тепер подаю список нас 
33-ох. І так:

Бондарчук Аполінарій, Бун- 
да Микола, Блашків Степан, 
Дячун Микола, Дмитришин Ва­
силь, Думанський Роман, Ка- 
раськевич Степан, Мазепа Сель- 
вестер, Мартишок Ігнатій, Ма- 
ксимців Яків, Мазурець Мико­
ла, Марцинюк Володимир, Ми- 
щишин Василь, Нєбронь Ста- 
нислав, Палій Михайло, Ско­
ренький Ілія, Скорупа Юрій, 
Темнюк Петро, Терлецький 
Степан, Войтечко Осип, Фуя- 
ревич Нестор, Живчик Василь,

Хлібо-збірочні машини для 
України.

Укртрестсільмашип (україн­
ський трест сільських мангал) 
дбає про забезпечення сільсько­
го господарства машинами для' 
збору врожаю. Вже в 1-му пів­
річчі с. г. машпнобудівельні 
заводи перевищили пляші ви­
робництва жнпварок-самоски- 
док і лобогрійок на 7 — 8% і 
молотарок па 6 — 7%. За 
ввесь час заводами вироблено 
більш 100,00 жниварок і 150 
тисяч 
суму

В ^цьому році припадають 
80-літні роковини скасування 
пашцини на землях бувшої ав­
стрійської держави. Для вша­
нування цієї річниці, що нага­
дує незавидне положення у- 
країнського селянства і його 
рабську залежність від панів, 
уладпв др. І. Спєиціцький, пу­
стош Національного Музею у 
Львові, виставку иамяток, що 
зпязані ‘з актом скасування 
нашийнії і періодом відро­
дження Західної України в 
1818 році. На виставці и си­
стематичному порядку зібрані 
портрет тогочасних діячів, лі­
тературні віщання, документи 
Урн IV австрійського, портрети 
представники! влади та ншііі 
иамягкн. Па святочному від- 
криті виставки дня 16. грання 
ниголосіш др. Сиеицінький від- 
повідний вик лад для іірнеут- 
ішх гостей, між якими бачити 
ми представника Радянських 
Республік Лаичіїиського, його 
заступника Григоріева та чіль­
них иредстаиинків українсько­
го громадянства Львова.

За відомостями Наркомзему 
. умови розвитку засівів на У- 
' країні були на протязі остан­

ньої декади травня цілком 
( сприятливі і що до тепла і що 
. ДО КІЛЬКОСТІ! спадів для біль- 

шости районів України.
Засіви, озимого жита на про­

тязі останньої декади травня 
значно покращали по всій за­
хідній частині У.С.Р.Р. та на 
самому сході. Гарний стан засі­
вів озимого жита відзначено на 
чернигівському Поліссі, а та­
кож в Сумській, Ізюмській та 
Куп’янській округах.

З поодиноких пунктів степо­
вої смуги повідомляють, що 
там жито вже почало цвісти. 
Майже по всій Україні жито 
колоситься і тільки по окремих 
місцях (чернпгівське Полісся 
та крайній схід) жито “ви­
ходить у стрілку”.

Засіви озимої пшениці теж 
значно покращали на заході, в 
східній частині Шепетівської' 
округи, та в де-яких укругах 
Волинської, Роменської 
Сумської округ. Всюди озима 
пшениця “виходить у стрілку”, 
крім західної частини Шепе­
тівської округи, де останнім ча­
сом було значне похолодання.

З ранньої яріти засіви ярої 
пшениці покращали на лівобе­
режжі, в лісостеповій смузі та 
в північно степовій смузі.

В гарному стані засіви вівса, 
особливо в Шепетівській окру­
зі, Уманській, Черкаській, на 
північному сході України та бі­
ля Кун’ниського, Ізюму та Ар- 
темівського. Засіви ячменю та­
кож покращали всюди, крім 
південно-східні,ого степу.

Що до розвитку засівів ран­
ньої ярішн, то воші в південній 
половині України “виходить у 
стрілку”, а в иівнічніїї частині 
ліпне “кущаться".

З цізної ярішн особливо гар­
ніш вигляд мають засіви про­
са. Вони розвивають вже .труї і 
листки, хоча засів проса ще не 
закінчено. Не закінчено ще та­
кож сівби гречки. Засіви куку­
рудзи здебільшого гарні в за­
хідній половині України та за­
довольняючі на сході. Стан 
сходів картоплі цілком задо­
вольняючий, а по багатьох мі­
сцях навіть гарний. Здебільшо­
го задовольняючі також засі­
ви цукрового буряку, а поде­
куди вони навіть гарні. Проте 
є місця, де засівам буряку за­
грожують шкідники — (буря­
кова спинка, земляна блоха то 
що).

Електрична сила.

Модерне освітлювання є е- 
лєктрикою, отже цій компанії 
потрібно мати ще і концесії 
на заосмотрювання містів в 
електрику до світла та до пе­
ревозу “стріт-карами”. А що 
в новіших часах коштує де­
шевше витворювати електрику 
при помочи водопадів, в яких 
вода порушає машинерію, що 
витворює електрику (генера­
тори) — так, безцеремонно ця 
компанія мусить мати концесії 
на водопади на ріках. А поза- 
як до електричного оевтілення 
треба багато електричних при­
чандалів (аплаянсес), проте 
цій компанії конечно мати 
свою окрему електричну ком­
панію!

З електрикою звязані теле­
фони, телеграми, бездротні те­
леграфічні і телефонічні стації 
(радіостації), так хто скаже, 
що ця одна первісна компанія 
не посідатиме своїх радіоста- 
цій?!

Не 
економічну.

/ в 
місцевім муніціпалі, в великім 
місті, в провінції чи пак стейті 
і в цілій державі.

Маючи цю силу і ці впливи 
і, ми пригадуємо' ця невидима двонога “компа- 
агхиглггг ГТ Іт!) пі ОМ еі_____ _ ________ ___ : вла-

, I ЯК НЄ 
капіталізм, бо він осягнув ко- премієром, то хоч міністром, 
льосальні розміри, що він зна- ао0 свойого “доброго прияте­

ля” туди поставить. Чи не так?
Коли влада в руках таких 

", так які закони 
будуть вони вкладувати і перс- 
форсовувати при помочі “ді­
браних” парламентарних по­
слів? Чи закони прихильні 
працюючій масі, чи собі? Чи 
будуть вони терпіти змагання 
організувати працюючих в іо­
нії, союзи, товариства і т. д.?

Та-ж розуміється, що ні!

Маска демократії.
Щоби побороти існуючі ор- 

і анізаціі, такі земські боги 
(*"■> всякого средства і єно- 
у-'1'”', папігь найогиднішого 
(пригадайте Сакка і Ванзеті), 

стлу-

ходиться в контролі малого
гуртка осіб — малого в порів­
нянні до міліоиових мас пра- “потентатів”, 
цюючого народу і він оперує у------  --------
в такий спосіб.

Певне число
гурток 
компанію.
на

описаної павукової сітки та 
роблять міліоиові доходи, а 
міліопова маса чорноробів по­
падає в щораз більші злидні 
і нужду та багатьох' кінчає 
життя самовбивством, як ось 
цей шікаґовський Поляк.

Де цьому кінець?
Який вихід? Вихід один ли­

ше, це є організація! Органі; 
зуватися треба працюючій масі 
__ фармерам і робітникам — 
щоб змінити цей несправедли­
вий лад, де один може нако­
пичити міліони доходів, а дру­
гий гине з голоду.

Як "є в родині 10 осіб і мати 
епече 10 хлібів, а один взяв би 
9 бохонців собі, то певна річ, 
що позісталих девять осіб бу­
дуть голодні, бо вони тим од­
ним бохонцем не наситяться.

Одному міліони. Другим — 
смерть.

Міліони причиною смерти.
Чи довго ще цего?!

" Врешті, ці всі підприємства вступаючих і старих членів бу- Гаврон Адольф, Ґрещин Антін, 
Ціж Михайло, Ґула Іван, Чер- 
нявський Андрій, Чачковський 
Володимир, Яцусь Григорій, Я- 
кимець Бартко, Батюк Антін, 
Чучвала Павло.

Єсли скоро вийдемо, то по­
дамо дальше, що сталось з на­
ми.

В теперішніх часах 
щонебудь “з голови” 
добре. Посудять тебе, назвуть 
і скажуть, що ти виссав з паль­
ця. Тому ліпше писати про те, 
що написане таки в панських 
газетах.

А ці газети часом нехотячи 
. випустять кота з мішка і світ 

довідуєсь правди.
( В нас під руками є дві малі 
новинки, які ми витинаємо і 
складаємо, щоб при нагоді 
написати дещо про них. Одна 
з них говорить, що міліонери 
зростають, себ-то їх число 
зростає, їх що року є більше, 
тих міліонерів. Ця новинка ще 
з 2. січня з столиці Злучених 
Держав, з міста Вашингтону, 
в якому є уряд Злучених Дер­
жав і урядове статистичне бю­
ро так, як канадійське урядове 
статистичне бюро .знаходиться 
в Оттаві. \

Це американське урядове 
статистичне бюро каже (після 
цеї новинки), що 2. січня 192? 
року в Злучених Державах бу­
ло 228 осіб, які платили поверх 
одного міліона дол. податку 
від своїх доходів.

Скільки-ж мусять виносити 
самі доходи, як лише податок 
від них виносить поверх мілі­
она?

Ця новинка говорить далі, 
що ще 1926 року було в Злуче­
них Державах 14 таких осіб, 
які мали пять або більше як 
пять міліонів доларів річного 
доходу.

Урядова статистика.

Скільки є таких осіб зараз, 
годі знати, бо статистика ще 
не готова, але саме-ж статис­
тичне бюро з Вашингтону го­
ворить, що число це що най­
менше подвоюється що року. 
Отже як наприкінці 1926 р. бу­
ло 228 осіб, яких доходовий 
податок виносив поверх одно­
го міліона доларів, так напри­
кінці 1927 року їх є около 450 
осіб, а зараз в шість місяців 
біжучого року їх мусить бути 
поверх 600 осіб. Число МІЛЬ. ніхто 
онерів виносить поверх 40 ти­
сяч і про звичайних міліонерів, 
які мають один міліон доларів 
доходу річно, в Злуч. Держа­
вах вже давно перестали гово­
рити, бо такі є майже в кож­
нім більшім місті. Тепер гово­
риться там про тих, які мають 
стільки міліонів річного дохо­
ду, що самого'доходового по­
датку платять один міліон до­
ларів або більше!

•Розумієте ви це? І
Якщо розумієте, якщо мо-1 підприємств, той хто контро- 

жете уявити собі ці міліонові1 лює, має велику силу, ні? !’■ 
і біліонові суми, так спитайте1 фізичну силу, а с_____ і...
себе тепер, звідкіля ті мілі- За економічною і політичну 
они походять?

Надкапіталізм.

Щоб влекшити вам відповідь 
на це питання, 
вам, що модерний капіталізм, ■ нія” буде старатися мати 
який вже тепер називають над-1 ду в своїх руках бути

молотарок на загальну 
біля 15,000,000 крб. 

Рівняючи з попереднім роком 
виробництво хлібо - збірочппх 
машин збільшилось па 20 — 
23%.

Південсталь виконала 
програму.

Заводії Півдепсталп в квітні 
виробили продукції (брутто) 
на суму понад 36,500,000 пе­
редвоєнних крб., що становить 
103 % програми.

Треба відзначити велике роз­
гортання виробництва стали й 
прокйту па заводах тресту, 
особливо бссемерівської стали. 
Так випуск прокату в квітні 
рівняється 141,477 тонів, що 
становить 113 % програми. 
Впробшіцтво стали досягло 
175,812 тонів, що становить 
103% програми. Програму по 
бесемсрівському виробництву 
виконано з перевищенням на 
21% і вона становить 36,548 
тонів. Випуск виробів у квіт­
ні становить 41,067 тонів, цеб­
то 105% програми.

Па ринок відпущено в квіт­
ні металю на суму 25,500,000 
крб., що становить 104% про­
грами.

Па копа.|ьнях тресту видобу­
то палива 293,934 тонів, цеб­
то 93% програми.

Контрактація та засів буряків.

За даними Укрбурякеою.іу 
на 10 травня по Україні закон­
трактовано 17 1,000 дес. буря­
кової площі; и.іяи контрактації 
бурякова кооперація виконала 
на 11.2%. До того-;к дня, аа 
попередніми відомостнми, за­
сіяно 312,000 дес. буряку, себ- 
го 66°1, всієї законтрактованої 
площі. В цієї кількості! ко­
лєк ииш та виробничі гуртки 
засіяли 29,000 дес, або 9.5%.

Усусиі и.псшія засівів буря­
ку найбільше проведено на Ко- 
иотоііщппі ЗО1’;,, на Кре.мін- 
чуччииі — 32.1і1;,, Черкащині 
2011;, та Нервогравіїеіиціїні бі­
ля 20°;, всієї площі буряку. і

Експорт консервів,
і

Уепіпиіо розвивається окс- і 
порт консервів місцевого ВИ- і 
рибництва. З початку опера- і 
Цінного року до Франції, Ні- і 
меччипн, Латвії, Арабії, Пер- і 
сії на,діелано до 120,000 коро-

3 тов. привітом, 
П. Чучвала.

Тюрма № 1., Біля Дсвото, 
Аргентина, 28. 5. 1928.

Виепоз Аігез, Вей. Сопїга 
Уепіогез, Сиагсіо 1.

УіПа Вєуо.іо.
Р. 8. Дорогі Товариші! До­

бре, що якось не забрали мені 
коверти, а то й написати не 
можна, бо деякий цент був, 
то відібрали, а папір викори­
стовую з вікту, що нам до­
старчають з Комуністичної 
Партії. Що станеться дальше, 
напишу, тільки не знаю, чи 
перепустять цей лист.

П. Ч.

Папірні, ліси, банки.

Електрична сила порушає 
каміння, яке тре дерево на па­
пір, обертає машинерію, яка 
робить папір, так чому-б ця 
компанія не мала своєї одної 
папірні або більше папірень? 
Паперу не зробиш без дерева,, 
отже треба мати концесію на 
вируб лісів — десятки тисяч 
квадратових миль ліса!

І це ще не^всьо, бо в тих 
всіх підприємствах є ще всякі 
бічні продукти, отже їх пере­
робляється в щось інше і захо­
дить потреба мати ріжні назви 
і фірми ріжних фабрик, щоб 
...... о не знав, чиє це все!

■ Член пшеничного пулу може слушно бути гордим з організацій 
яку він помагав будувати. За кілька років члени-фармері створили 
найбільше кооперативне товариство продажі у світі. Зачавши не ма­
ючи ані одного елевейтора, місцевого або термінального, нині три за­
хідні пули посідають і орудують поверх 900 місцевими елевейторами 
з поємністіо більше як трийцять міліонів бушлів, а будують ще кілька 
сот більше цего року і вже цегорічний намолот піде до пулевих еле- 
вейторів при воді, які мають поверх 32 міліони містоти для перетри­
мування зерна.

Канадійський пшеничний пул признають нині як найбільш важний 
чинник на всіх пшеничних ринках старої і нової частей світа. Пул по­
казав всім фармерам Канади, що помагаючи один другому в пулі вони 
помагають собі.
’ Непулевий фармер не може гордитися пулевим товариством, бо 
це якраз його пшениця, яку він віддає в руки ворогів пулевого. товари­
ства, а якою ці вороги стараються побивати пулеву ціну.

Непулевий фармер може навіть часом мати щастя і дістати трохи 
ліпшу ціну, як пулева, але беручи на загал, рік за роком, він не може 
ніколи дістати так високої ціни, як дістає пулевий член.

Коли хвалять нині пулевих фармерів, що вони своєю відвагою 
вратували фармерів західної Канади від руїни, непулевий фармер му­
сить зі встидом спустити голову і очі в долину, бо він нічим не причи­
нився до цего ратунку.

Непулевий фармер може однак зробити ще дещо доброго для 
себе і для пулу, якщо признасть, що він досі блудив не вписавшися до 
пулевого товариства та негайно підпише пулевий контракт на слідую­
чих пять років починаючи від 1-го серпня цего року. Тим він поможе 
собі, поможе рільництву і поможе своїм товаришам по праці.

зіщікі, яка може станіни опір 
їхній захланності! та ненасит­
ності!, яка може загроікупатІї 
їм усуненням їх під влади.

і а ііоміімо того п панських 
часопис,їх пишуть про “паро- 
іопласія" (демократію) і нмо- 

п ппоть, що до народ ираиигь 
сам собою, бо раз па 4 чи Г> 
років до.иіолнгь йому голосу- 
пані. Тнмчасом це с маска 
. ііііііг, ця демократія, бо в дій* 
епос ги носі іаюча багата к.іяса 
прапніь країною після потреб 
еноїх великих інтересів, оцих 
всіїких компаній, які номере- 

або ікииі а собою неначе павукова

панів, малий 
посідає якусь велику 

Ми звикли глядіти 
компанію, як на щось аб­

страктне, невиразне і мало хто 
з пас здає собі справу, що 
компанія, це лише назва,а за 
назвою криються дійсні ком- 
II<^ністи,, •— тоб*то В.’КІСІІИКИ 
компаній Отж<? певне число 
тих власників володіє, скажім, 
сталеві і залізом, 
по залізшій иромисл 
ках.

І! Америці часто-густо кой- щоб здушити, здавити, стау 
троля такої одної чи багатьох, міни та розбити всяку оргаїЦ- 
компаній є навіть в руках од- 
1((І1 .„„дипи! Так, фактично 
одної .ііодчіш!

Але, покищо говорім про 
компанію. Вона посідає в сію- 
ЇЇІ контролі всі сталіпш і то- 
н.мірні заліза (смелтрн або бе- 
семерівські печі). Щоб дово- 
зпін залізну РУДУ. ' >1111’1 І’1’ 
биться залізо, то перевозити 

■ви топлене залізо (чавун, а ш> 
англійськії "ції -айроп”) ші 
компанія потребує залі пшці, 
кораблів. Щоб мані вугля до 
витоплювання рули, 11 грена 
мати вуглеві майни 3 вуї.ні 
робиться т верде вуї ля

лійськім консуляті. Наколи стя­
гали з нас протоколи, то ні­
чого нас не запитували, тільки 
за бомбу, коли прибув до Ар­
гентини, де живе, до якої пар­
тії належить і т. д.

Наші “патріоти” не вистара­
лись наперед позволення на 
збори, а тільки скликали лю- 
дий на те, аби віддати поліції 
в руки. Бо ще мало з них того, 
що під шляхецьким.гнетом в 
Польщі також не мало з їх 
вини знаходиться -за ґратами. 
Ці підлі людці, як ось Іван Кри­
вий, секретар; Михайло Прий­
мак, не є член “Просвіти” і 
Михайло Коритко, бувший ре­
дактор “Укр. Слова” віддали 
поліції в руки більше 150 чо­
ловіка, при чім були члени і 
нечлени.

В третій годині стали в две­
рях 2 поліцаї і хто йшов на 
збори “Просвіти”, того впу­
стили, а хто хотів вийти, того 
не пустили. Відтак ввійшла 
тайна поліція і перетрусила 
всіх, а потім насадовили по 
шість в авта і всіх завезли па 
поліцію і замкнули всіх в од­
ній камері так, що рушитись 
було не можна. Через годину 
випустили нас всіх на подвіря 
і поставили по два, полічили 
скілько є і тоді секретар Іван 
Кривий, приніс лісту позначе­
ну хрестиками і почав читати, 
отже одних звільнили, а Нас 
33 засунули назад за грати. 
Потім за кілька хни,пін забра­
ли тов. їв. Штангрета і де за­
раз він знаходиться, не знаємо. 

Опісля через годину забра­
ли пас її кримінальні аіиа і за­
везли до головної норми, де 
ми іаста.иі туг до 70 і кілька 
чоловіка, більшість Італійців, 
самі партійні. Воші так само 
даремно сидять.

Іііднмо вже 3-нй день, доки 
будемо єн дії н не знаю. Харчі 
нам приносять декотрі товари-
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Юрко Рудак.

чим перечн­

ії

Сог.
II

ЗАМОВЛЯЙТЕ НАЙНОВІШІ ТЕ­
АТРАЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ!

війна, іо якої всі зброя ї ї,он. бу­
ла вже пеганіні війна.

/йінадії.ць.
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СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

!

І 
Івласних синів і дочок на по гріб­

них нам умовпх робітників в 
майбутніх державних і госпо­
дарських установах.

■Янівськиіі.

жемо “інтелігенції”, нічого не 
вдіяла-б. Будучи на. службі в 
багатих панів капіталістів ця 
інтелігенція стоїть суспільно 
вище, як фермер або іпдустрі-

ршлішии -и псі .«иміш* ------ *'/"
пожива, одяг, мешкання, ліпша добре приглянутися, 
обстанова в хаті та більші ви­
годи життя і коротші години

і

чавея я головно з фермерами і 
робітниками.

Між іншими прислухувався 
я1 пильно до розмов фармерів в 
справі обіжника, який Видав­
нича Рада розіслала по відді­
лах відносно оголошень в ча­
сописах. Всюди чути ОПІНІІО, 
що оголошення про поживу, 

і та

ЧОРНЕ НА БІЛІМ.
Енйокс, Б. К.

І

Поважані товариші!
Польський конзулят в своїх 

кореспонденціях з галицькими 
іміГраитамп дораджує висила­
ти свої ощадності! до Податі 
до польської касті “ощендпо- 
сці” в Варшаві.

Польща, бачите вже так да­
леко “розвинулася” економічно 
під благословленим пануван­
ням некоропованого царя Юзя 
Пілсудського, що вже її горо- 
жане не мають не ,то що оща­
джувати, а податків заплатити. 
З’їди всілякої є досить в Поль­
щі, а всьо кінчавсь в іменню на 

,“цкі”, “скі” і “кі” — значить, 
не просто з моста, а роджепа 
шляхта, славна ще з історії 
першої Польщі пословицею “за 
круля С^й.са єдз, пій і попущай 
паса”.

Чому не спробуватп-б наїв­
них українських мужиків, поль 
ськпх “учпівих Русінкуф”? В 
них серце щире і отверте, як 
панські ворота.

„ І Так пан конзуль написав тут 
хотять Ід0 одного горожашіна, щоб ви- 

обнизпти свої зиски, лише кош­
ти продукції, а що в коштах ’ 
продукції важне місце забирає 
заробітки платин, так перший 
атак капіталістів звертавсь зав­
жди проти неї.

Якби всі неорганізовані ро­
бітники були організовані і всі 
поставили домагання доброї 
людяної платні, яка давала-б 
людяне життя, тоді ніхто не 
ходпвбп голодніш, нагпй, бо­
сий. Якби всі неорганізовані 
фармері були з’орґанізовані і 
піхто не хотів продукувати по­

поїш піпруть робітпичо-фармер- мер купить через ііего, 
ську систему влади, то перед 
нами є отверте питання, що ро­
бити, щоб їх приєднати на свою 
сторону? Або чим їх заступи­
ти?

Я вже старший роками і не 
годен тяжко працювати на фар- 
мі, отже в в мене часу до' ду-

Ми повинні витворити такі 
господарські умовний, щоби в 
нас були місця па інтелекту­
альних робітників — отже ко­
оперативні товариства в першій 
мірі. Тих інтелектуальних ро-

ПРО ОГОЛОШЕННЯ.
З дороги в Саскечевані.

Як відомо -всім, хто читає 
“Ф. Ж.” і цікавиться дописа- 
йп, я люблю переходити з мі­
сця на місце, а ціль моя двоя­
ка: знайти працю та побачити 
па власні очі, як робітники і 
фармері жпють по преріях. А 
що я вже старий та знищений 
лайнерською працею, тому не 
легко мені знайти роботу і 
треба міряти дорогу ногами з 
місця в місце.

В своїй подорожі я здибав 
ріжшіх люднії і про ріжне го­
ворили ми. Звісна річ, зустрі- жпиу за півдармо, фармері не

иивиїишиижи^^

КУПУЙТЕ! -- КУПУЙТЕ!
ВЕЛИКИЙ, ДУЖЕ ЦІКАВИЙ ЗМІСТОМ 

ТА БАГАТО ІЛЮСТРОВАНИЙ

РОБІТНИЧО-ФЛРМЕРСЬКИЙ
КАЛЄНДАР

ЯКИЙ ВЖЕ МАЙЖЕ НА ВИЧЕРПАННЮ.

(Це говориться так, беручи на 
загат, бо є інтелігенти, які теж 
журяться прожитком не мен­
ше чорнороба.)

При нпнішпому розвоєві про­
мисловості! ці інтелектуальні 
робітники — ця інтелігенція 
— є необхідні. Воші будуть 
необхідні і при робітішчо-фар- 
мерській владі. Ба, але вони 
е ' 
школах і так успосіблепі служ­
бою в багачів, що вони є проти 
влади чорноробів, хоч в душі 
неодіїн з них признає, що чор­
норобів є найбільше па світі і 
по справедливості! влада по­
вніша бути в їхніх руках! То­
му ці пани інтелігенти, або, як 
їх звичайно звемо дрібна бур­
жуазія і середня буржуазія в 
відріжнению до справжніх ве­
ликих буржуїв, які є власника­
ми всіх засобів продукції, (зем­
лі, лісів, майнів, фабрик, бан­
ків, залізниць і т. д.). — тому 
воші саботажують владу чорно­
робів і стараються всіми сила­
ми, щоб що владу мати в своїх 
руках та щоб чорнороби тоді 
на них робили.

В цій цілії ті дрібні і середні 
буржуї і буржуйчпки організу­
ються в ріжні СОЦІЯЛІСТІІЧНО- 
реформістпчпі партії, як соці­
алісти, соціал-демократи, соці- 

‘ял-революціонерп, соціял-ради- 
калп, націонал-соціалісти і т. 
д. Але в них, як можна бачи­
ти з їхнього поведенпя, крім 
соціалістичних кличів на па­
пері, ніякого практичного соці­
алізму нема. Воші не голосять 
усунення теперішнього двокля- 
сового складу суспільства, во­
ни не бажають знесення капі­
талістичного несправделпвого 
способу продукції, в якім є ви­
зиск, але вони голосять “спів­
робітництво” (по вченому ко- 
ляборацію) працюючих з пану­
ючими і вмовляють в нарід пра- _ ........... ................_
ЦІ, що можна добитися полекші одежу, будівельні матеріали 
торгами, переговорами, рефор- рільниче знаряддя і машинерію 
мами.

Але історія є проти них. Во­
на говорить, що досі не було 
полекші без боротьби, що зне­
сення невільничого ладу, опі­
сля панщпзпяпого ладу, вибо­
роли собі працюючі повстапіія- 
мпм проти гнобителів, бороть­
бою, війною!

Якщо нема надії па цих ін­
телектуальних робітників, що

і 
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ОТВЕРТЕ ПИТАННЯ.
•Янів, Ман.

Шановні Товариші Читачі!
Читаю я, прпстрастно читано, 

кожне число нашого "Фармер- 
ського Життя” і стара моя “ду­
ша” радіє, що вже й між фар- 
мерами Українцями є люди, я- 
кі класово свідомі — себ-то, які 
знають, що воші кляса працю­
ючих в протилежності! до к.їя- 
си пануючих.

Перед 80 р. були мп ще пан- 
щпзнякамп, а нині’ в третім 
ПОКОЛІШІЮ, мп зробили поступ, 
що вже-мріємо про владу пра­
цюючих так, як он в Радян- 
С.ькім Союзі. І мп з цим не крп- ’ 
ємося, що мп стремимо до вста- ' 
новлепия влади працюючих, 1 
влади робітничих і селянських 1 
рад, отже до радянської епсте- 1

> мп. В Европі.селянин, а тут ' 
фармер, отже до заведення ро- 
бітшічо-фармерської влади.

На чім ми опираємося, коли 
кажемо, що вся влада повинна 
бути в руках працюючої клясп?

Опираємося па правді!
Правдою є, що працююча 

кляса всьо витворює. Всьо, без 
чого життя було-б неможливе. 
Працююча кляса витворює по­
живу, одежу і помешкання, або 
житло. Це ясне! Це свята 
правда!

По простому говоримо, що 
фармер годує світ, а фабричний 
робітник будує світ. Це два 
брати праці і оба робітники. 
Одіпі робить на ріллі коло по­
живи і деяких сирівців, тому 
звемо його робітником ріллі, 

■ а другий робить в промислі і 
тому звемо його промисловим 
або фабричним, або по вченому 
індустріяльним робітником.

(Час вже, щоб і ми, прості 
люди, вчилися наукових слів і 
тому запамятаймо собі цю на­
зву індустріальний робітник.) 

Маємо отже рільничого ро­
бітника (фармера) і індустрі- 
яльлного робітника, які, гово­
римо, витворюють всьо, що до 
життя потрібне.

Питання тепер є, чіі це вже 
ціла працююча кляса? Чи дру­
гі Групи люднії нічого не роб­
лять корисного?

В нашій літературі говорить­
ся, що ми уважаємо членом 
працюючої клясп коленого, хто 
сповняє корисну для загалу ро­
боту або у слугу. Отже, напри­
клад, учителі народних шкіл, 
професори вищих наукових за­
ведень, іпжінєри, рпсівйпки, 
хемікп, аґроіюмп і т. д. Як- 
же з ними? Де вони належать?

Вони є умові робітники, які 
в нинішній цивілізації є необ­
хідні. Воші сповняють теж ко­
рисну службу. Але під пап­
ською владою вони сповняють 
цю услугу так, як папи їм ка­
жуть, а під робітішчо-фармер- 
ською владою вони сповняти­
муть її так, як робітшічо-фар- 
морська влада скаже. Для них, 
якщо поїш чесні люди, не ро­
бить ріжииці, під якою владою 
працювати, щоби лише ця вла­
да забезпечила їх матеріально.

Ми бачимо, що в Радянськім 
Союзі є вже цілі кадри таких 
інтелектуала пшх робітників 
або інтелектуалів, які з посвя­
тою працюють дія науки — 
себ-то для впшукапня нових на­
укових вартостей та правд і 
іірпміненіїя їх до продукції, до 
витворювання нового, кращого 
життя!

Значить, мп вже оиреділили 
собі і ясно окреслили ціль, до 
якої ми, як працююча кляса, 
стремимо; ми пояснили собі, ні.іуть служити 
хто і: працюючи кляса, а тепер' 
ще одно питання: Чому ми го­
воримо про буржуазію і хто і: 
буржуазія?

Я розумію по простому, по 
хлопеїжи. що буржуа кім (І кож 
ний. хто не о робітником ріллі 
або фабрики і має міщ.нн-ьі.о 
ііані-і.і.тп'і погляд на світ. Ну, 
а всі ж іі “інгі’.іііьтуїі.ш", про 
які ми щойно гонори ні, що мп 
їх уважаємо ч ієнами иріщю 
цинії і.лнеіі, пінні якраз, з ду­
же .чилими виїмками, майні, та 
і.і МІЩІІІіеІ.КО ІІІИК'І.КІ иоі ні щ 
Впни і; її бі.іі.іиоіні ніша п.іп по 
стороні пануючої к.іін-п, <. ні 
ми ирііс іужтпіі.амі» б.цакїі 
К ІИСІІ, ЯКІ .111 ГріНПІ І1сре|і|і піц. 
неп, ІІІІ.ІПСК.

Сама башта к їж а, бе ї 
"ііііе.іскгуа ііп" або, як ми ка

Накладом Робітничо - Фермерського Видавничого Товариства 
щойно вийшли з друку й продаються найновіші театральні підруч­
ники, пристосуванні до найменших сцен наших робітннчо-фармер- 
ських організацій.

Першою вийшла з друку і вже продається, дуже цікава й пов­
чаюча комедія на 5 дій французького письменника Молєра

“СКУПАВ”.
Це одна з найкращих комедій в репертуарі всіх театрів світа. 

Перероблена вона спеціяльно для наших сцен так, що можна її 
виставляти скрізь. Всіх дієвих осіб 14, з того 4 жінки.

ЦІНА ОДНОГО ПРИЛ1ІРНИКА 35 ЦЕНТІВ.
АБО 5 ПРИМІРНИКІВ ЗА $1.00.

Другою щойно вийшла з друку' й уже продається, дуже цікава 
п’єса на 4 дії Є. І Лісового

“НАЙМИТ
бу.тп-б задовжені, не
два рази по 8 годин денно та не 
вигапялп-б їх з фар.мів.

Атак капіталістів звертаєть­
ся проти фармера і його орґа- і 
ііізацііі, бо наші хотять матії Іаа ГР0™ >Ііг купити лппіЄ| 
дешеву поживу, а тоді воші а-!мале поця, бо курс польських, 
тнкують заробітній п.чату ро-1 гРоше'і летів стрімголов па до-, 
бітника, що ось, мовляв, пожи- липу. ,

Мені відомий випадок, де мій 
односельчан повернув з Злуче-, 
них Держав і зміняв долари на 
польські марки тай до тижня 
втратив 90 процент вартості! і 
через це зажурився тай пові-! 
спвея. А таких випадків було' 
багато.

Ви тут банкротували -через 
задовжеппя, а мп там через об- 
шіженпя валюти. і

Я іі сам втратив багато. Ко-

ШІИ^ „А ПРОДАЖ

ніжії і демократ, піїочки для малих 
і коіііікін. більші поля і коли до роаяо- 
- жеііті ініарів, мірна., іакіпішці-куль- 
; г ■■

Орсіїкерн. бороті і друзі іпарядн.
Теріііхкі & Ваїчк'іп
ІПО Ниіііегіаті Ауо., 

\Уіітіреі», Мап.

Робітиичо-Фармерський Календар не подібний до 
йнших календарів. Він служитиме Вам не на один ли­
ше 1928-ий рік, але на стало. Є це прекрасний збірник 
дуже цікавих статтів, наукових розвідок, літературних 
творів найкращих українських письменників.

Робітничо-Фармерський Календар містить дуже ба- 
бато гарних ілюстрацій, має широкий інформаційний 
розділ про робітничий рух в Канаді а про українські ро-

«'ішаїтішіїиаївшпіавішмваш

Д Р. Ф. Р И Б А н
ЛІКАР, хірург-оператор І акушер

З довіолітною практикою п шпиталях Вінніпегу. Шік-ігп а «
Операції виконує в іийліпших приміщеннях ” Мо,Преалі 

Офіс: - 694 5ЕБКІКК АУЕ. - Телефон- - б5 32ч 
РИ.те»«„,: - № Аіии, лта. _ тАфои: 2 
_________ ^іпшрее, Мац., Сапайа.

... —зиии,пм^^

гіГчюп.х. шігеїіниіаііііх ме щціін, 
еііеку.іиіігіііиіііх ОГОЛіШИЧІІ, |||>о 
шерп, боїідщ цію .ціні, гін; як 
і;п.ііісі. їіабіїска і всякі пі ці 
Ірі.ІІ ОГО ІіШІСІІІІП, при помочи 
яких можна б ічич пі читачів н 
б-іуд. її іиіаііек і пікету.

Чуні баї аго голосі- ■ 
ііоміїцутіаііііи оіхітоніеііі. іміїра 
цінних іисії ііп га ііерічіоіоїшх хоче.

, бітничо-фармерські організації і їх пресу з’окрема.
Набувайте й другим переказуйте, щоб набували со­

бі Робітничо-Фармерський Календар, поки він не ви­
черпався.

ЦІНА В ГАРНІЙ ТВЕРДІЙ ОПРАВІ 
БРОШУРОВАНИЙ ..............................

Замовлення разом з належитістю засилайте на адресу:

^КРАI^IIАN ЬАВОК N£^/73
СОВ. РКГГСНАВ.П & МсВВЕбОВ 8Т5., ЇУППШ’ЕВ, МАМ.

Яишвииишиївиіїл^п^

шо, якої за ніякі гроші не зро­
би. іа-б по тверезому!
ці жом твереза .тю ціпа розуміє
"К^і пщію. Дише така ліо ш іЦі.и> 1|иі1))Ші Пі)).о с;(ХП 6с) мо 

ског.сіжої ііронаї ап ці- Самі на 
чи пара піти отпіірають своїми 
здирствами чорноробам очі!

! Треба осій іом.інпісп, вчпгп-

Гроші, які на цс витрачає, мо­
же віддати па- науку, па Газету, 
книжку і т. д.

Передаючи7 погляди товари- .. 
шір, з якими я стрічався і дещо |* 
своїх, я думаю, що читачі теж 
впскажуть свої думки на цю 
справу оголошень.

ніпіішпиіе добрий донне. Хто 
іи: а.іького. ієні напої, юіі (опи­
су не може ііаіінеаиі, а це знов 
(ока ї, іцо а іького и. ос. іаб. нон 
мозок.

Орпиііааціп стояла б (алеко 1 ‘ФГашлупатися, щоб ця 
краще в Кава (і, якби люти не

іепнх паингкиї, "чіоиціГам п". ціччц ні.
Не иомагак, а іико (іиь ку-і 

ренті иоцоиу.
рінь, що його іаго або (і ( ку і 
рив. а жни ми ііг, 90 ліг, 100 
ліг і т. (. На це і: пі (ноні (і.,-

Iіцо пін був жив іоо ліг. 110 
ліг. г.ч» ,ііг може, як би був не 

НІ І иротп куріїв. Г
і (їм погані ііріппічки. але хто 

може їх ві (івичаїгися.

року їх більше, а місць для них 
менше, бо великі капіталісти 
жиіодять централізацію капіта­
лу — де перше було ЗО банко­
вих компаній в Канаді, тепер 
є 9 •—• отже вони ради позиції 

нам, а мп по­
ставимо їм свої вимоги, це є 
попорати змигшиїл працюючих!

Окрім цего, щоб не бути ціл­
ковито залежним під тих інге- 
ліікіуилі.шіх сил, ми повніші 
вихону па гп між собою свої вла 
сні ііц-е.іикіуа.и.пі сили.

Тому я і\ шею і і і іом ні цим, 
іЦііб її нашій організації зоріа 
цілувати ііоі-іішшй Вищий о 
світний Курс, на якому куренії 
гін іреба іічііііі не лііЩе полі 
гичіїоі і рамні в, але і самої ру 
піни в а імінігірпції оі.ке
Ііедепнн КОргі ПОІІ іенції і Вся 
киян (сриіапно і роми итжнмц 
ус ціненами, не и-ннії рахунки 
посіп і іірін-ііособ іюпаїпіп шг 
укішоїо іініішл іп прав піки, 
і Мін X ипіеці. каже, що це щі 

тих иііаГлійеьки іигашіапгм'я “ішлі
КеЙИіец ,н[| і щ ||г". і

можна сміло поміщати в нашій 
пресі. Це дасть неодпому на­
году переписатися впрост з фа­
брикою замісць послуговува­
тися місцевим агентом, який з- 
цего жпє і збільшує кошт.

Правда, що є багато фабрик, 
які мають певну ціпу на свою 
машинерію і контракт з місце­
вим агентом, що він має діста­
ти комісове без огляду, чи фар- 

.......... :----------- сам
впрост із фабрики. Такі фа­
брики і таких агентів треба 
бойкотувати.

В других випадках треба ма­
ти своє товариство і закушува­
ти <
своє товариство, а товариство 

г, . повинно умовитися з фабри-
машія. 1 ому я придумав таке: кою, що вона повинна заплати­

ти йому комісове. В цей еіір- 
еіб, як фармері будуть розум­
ні, можна впзбутпсь місцевих 
посередників і агентів, а .мати 
до діла лише з великими внзи-

- « е--------- V- скувачамп. Оголошення в на-
бинпкпо: луже багато вже і що іній пресі буде першим кроком 

до цего, бо нині не один фар­
мер хотів би оминути місцево­
го посередника, але но знає, де 
вдатися впрост. Ті які, зна­
ють з аііГліііеькнх часописів 
ріжні фірми і- від них спрова­
джують спої лапотребупанші, 
признаються, що заощаджують 
на кожній річі значну сумку 
грошей.

Таким чином фармері с за 
ого іінисншіми, а багато фа­
бричних робітників є теж тої 
іумки, бо ноші зацікавлені в 

одежі, поживі хатній обетаиопі 
і г. (.

Всі к інеоііо сні (омі гопариіііі 
о прощ ого віщування п.пжого

“ФЕРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, 4. ЛИПНЯ 1928.

і
В п’єсі грає лише 8 осіб і надається вона до найменших сцен. 

Цікава вона своїм змістом та ще II тям, що ціла гра відбувається 
без зміни сценерії.

ЦІНА ОДНОГО ПРИМІРНИКА 25 ЦЕНТІВ.
АБО 10 ПРИМІРНИКІВ ЗА $1.50.

Лін радимо всім нашим організаціям, замісць внтрачувати час 
на переписування ролів, замовляти повний комплект примірників, 
що вийде значно дешевше, як перетісування ролів і в бібліотеці 
на стало залишаться примірники.

ЗАЛІОВЛЕННЯ РА30Л1 З НАЛЕЖИТІСТЮ ТАКИ ЗАРАЗ 
ЗАСИЛАЙТЕ НА АДРЕСУ:

Нема найменшого сумніву, 
що йде до переміни суспільно­
го ладу па цілім світі. Це вже 
по є “утопія” ані “сон”, що 

___ _ ____ __________повстане Всесвітшпі Союз Ра- 
яльпігіі робітник. В неї ліпша дянськіїх Республік, бо клііі 

-------- ■*------, В кожній 
країні, в якііі є ЩЄ( папсько- 

тхндл. і їх» .им-..... капіталістична влада, умовпііп
праці. Отже більше розривки. жптя стають гірші. Продукція 

більшає, а більше голодних. 
Майна більше, а всі задовжу- 
ються. Вкінці прийде вершок 
того всього і нарід праці скаже 
своє останнє слово. Спосіб ве­
дення пипішіюї суспільної го­
сподарки сам примушує сказа­
ти це слово.

Знаючії ці факти, я думаю, 
__ , __  ____ ЩО ми повинні заздалегідь ви- 

так виховані в теперішніх творити кадри умовпх робітни­
ків, щоб, перебравши владу, 
поставити їх на місце тих, які 
підуть вістрям проти пас. Для- 
того ми повинні оподаткувати 
себе добровільно па фонд По­
стійного Вищого Освітпого Кур-

такують заробіток) п.чату ро- і 1 
бїт,ІПК-П ІГГП ЛПГ. МПП’ІСТП ГГЛ'Л.'ТГ. ! * 

ва дешева і ти можеш вижити 
за меншу заплату.

Значить, перший атак все є 
на працюючу клясу і це пока­
зує, як делко треба старатися 
організувати неорганізованих, 
щоб боронитися перед тим ата- 
ком капіталістів.

Деякі фармері не думають 
глибше і визискують робітника 
(мігранта, але не памятають, 
якто вони щюдавалп пшеницю -
по 50 ц. бушель. Нині, хоч при ,|.п Румуни окупували Бесара- 
помочі пулевої організації ці- ®*10> я працював тоді в Венде­
ті на фармерські продукти є РІ1Х’ а іи-° я надіявся поправити 
трохи ліпші, то за це товари хоя тР°хи свою господарку в 
дорогі без міри і будуть що раз; Галичині, я працював в Беса-, 
дорощі, бо паші капіталісти хо- Рабії, щадив, що міг — по кіль-.

х — - —.. — тять мати без праці що раз ка РУбДв складав собі до бап-і 
свої запотребування чередце бі.чьше і щораз вищі дивіденди Ікілька років заощадив око- 
------------------ Мушу ще сказати дещо про іло 1Д 00 РУблів' РУ’ 

гарячі напої, яких я багато за-Пе1 позволили мені ви-, 
мічав по містах і фармах. В б’5гп Пюшеи. Я мусів І 
містах готелі, а на фармах са- без своїх ощадпоетеи '
могонка. Люди пють і не ду- 11Ц0ПП0 в 1926 Р°щ. Ч('Ррз ПОЛ1.” 
мають, що це каламутить їм геькоі’о К0"зуля мені вдалось ді-, 
здоровий розум і ослаблює мо-Ґ™ТІ1 « й цпх ГР°ШСП’ алр: 
зоїц Ііеодпн каже: “Еге-ж, во-;‘ лльк",.... Ґ .
лю робити найтящу робо!,- ру- ,и°° РубЛ1В 11
ками, як роботу умову”. Чому! 1
по так? Та 'тому, що через! 1к’л1’іЯ’к"п «‘'«('У’»” яа™У 
плькоголь в песо елабіїіі моіок]™™” 11 Розумно польська 
і йому якби прийшло думати,'д,,Р'1;ава’ потрутив $1.9!', От 
його голова лоинула-б. іП!,,,ська '■нрннедлшпеть 1 на- 

..... .......... ’ . ,ни ще нарікають, що більші) 
ііаи.іишіші-доказ шкідливо-1 (1И.1М 1Г0 світі! Піц-

сіп алькогачю є, іцо по пішому . рП.іи.)1 ІИІ1р111іи.Иі І(.1;
людина зробить ііеошу дуріш- .,П11.ТС ,-цщц -дем.-ц щ-іо иесира-

< пе їшвіегь і не треба ніяких 
•'1|1іиі' московських агеїиіп до його по

ишреішн. бо такі інша (ки, як 
цей, ширять його самі беї

ЩОЙНО ВИЙШЛА НАЙНОВІША 
МІЖ НОВИМИ

дуже смішна комедія Коїшч-Лнсепка ції 3-дії

“ЧИЯ ДИТИНА”
Комедія ця надається до вистав па найменших сце­

нах. пи початку до кінця переплетена гумором песпо-

ЦІНА ПРИМІРНИКА 25 ЦЕНТІВ 
ШІСТЬ ПРИМІРНИКІВ ЗА $1.()0.

_ Замісць перетісувати ролі, ц1о коштуватиме ііи 
аоо три долари, чи витрату часу, ми палим,; „ .
драмгурікам замовляти зразу’ш, р црнмірникйі’ шчь 
сікіаіо'іи разом з замовленням і $1.00. ’

Замовлення посилайте па адресу:

^КРАINIАN ЬАВОР N£№3 
Ргіісіїага аші МсОп)Вог Віз--------------ДУтпіред, Маг

------ - ........... ° !

кампаній, а це тому, що багато 
■іміґріштів наїхало в КашіДУ ' 
чорно бідять тут. Ходять го­
лодні і без праці, або працю­
ють за лиху платню, яка ніяк 
не впстарчить їм посплачувати 
ті гроші, за які воші приїхали 
в Канаду.

Найліпша платня на годину 
в містах не сягає поверх 25 ц. 
для тих іміґраптів, цс є $2.50 
за десять годин тяжкої праці, 
а що зїстп в ресторапті сніда­
нок, обід і вечору коштує що 
найменше 75 ц., а нічліг 25 ц., 
то цим людям остає півтора до­
лара на одежу, куреппя та на 
заплаченім довгів за подорож. 
Робота треває ледве пару міся­
ців. Часом лише пару тижнів; 
що заощадив, те треба проїхати 
па залізниці шукаючи нового 
зарібку і так літо зійде тай зи­
ма застукає пеодпого голим, бо­
сим, голодним і без цента при 
душі. Прошу зважати, що не 
всякий дістає 25 ц. їга годину 
але багато працює по 15 ц. на 
годину, а по фармах ще дешев­
ше.

Емігранти й собі не помо­
жуть, хоч наробляться, як му- 

__ . лп, й фармерів багачами не по* 
су і на пім приготовляти наших роблять, і тутешньому старому 

робітникові, яііпй роками бо­
ровся за юніїшу платню, псу­
ють бпзпес, бо пани відпалюють 
від праці старих робітішків, а 
прпшімають пбосвідомлешіх і- 
міґраптів за дешеву ціну.

Конкуренція між капіталі­
стами вимагає обнпжспня кош-! 
тів продукції. Пани не -1 . сплав свої ощадності! до Вар­

шави і тоіі пещасшік пе знає,
1 що робити. Після мене, я ка-, 
зав би йому тримати центи в ■ 
тутешнім банку, бо Польща; 
довго пе встоїть. “Польска пє-1 
правдоп стої” — казав ще 
Піотр СкарГа першій Польщі,: 
а друга сто раз гірша!

До Польщі лише тоді буде і 
можна посилати безпечно свої і 
ощадності! та їхати туди, як в 
ній буде “радзєцка владза” — 
себ-то робітнпчо-селяпська рес­
публіка.

Закп це станеться паші і ка- 
робіїли-б СУ “ощеидносці” в Варшаві: 

прочистять, бо-ж це в них на 
порядку дня. і.

В’ Польщі неодин селянин! 
продав корову, а за кілька днів

99
і

П’єса із селянського життя на Україні перед і в часі революції. 
В п’єсі беруть участь 12 осіб. До вистави дуже легко надається. 
Змістом дуже добра і повчаюча.

ЦІНА ОДНОГО ПРИЛИРНИКА 25 ЦЕНТІВ, 
АБО 10 ПРИМІРНИКІВ ЗА $1.50.

Краще замовляти зразу 10 примірників за $1.50, 
сувати ролі.

Третя, що також вже закінчена друком і можна замовляти, є 
п’єса на 3 дії В. Забгаії-Товстоноса

“НА ПЕРЕЛАЗІ

*1ИІШ»ШПІІІІ1ІІІІІІІШІШШІІПІІШІШ^

ІІіитика і ьурешні, це! 
;;і щчшіічкіі. але



Сторона 7.І

“ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ", СЕРЕДА, 4. ЛИПНЯ 1928.
Число 27. ——

УЧІТЬСЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ!
англійської мо-

.75

Батька Шевченка по наказу пані, закатували

повинна

найкращому крейдяному папе-

і\ же

І

ОБРАЗОМ З ФІЛЬМИ “ТАРАС ШЕВЧЕНКО", ЯКА ЗАРАЗ ПОКАЗУЄТЬСЯ В КАНАДІ.
* \ •______

ЖИТТЯ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 
В ІЛЮСТРАЦІЯХ

за ними, журиться і пе епічне 
аж знайде їх.

Оце вірний образець матері 
робітниці, матері фармерки. 
Вопа теж так побивається за 
своїми дітьми, журиться і нев­
томно працює, зраня до вечера 
на ногах, щоб їм було добре. І 
за цю невільничу і вимагаючу 
великої самопосвяти працю ді­
стане вона нераз таку подяку 
від чоловіка і від дітеіі, що во- 
ліла-б ніж в грудях.

Це велика несправедливість, 
товариші. Ми, матері, вигодо­
вуємо нове покоління, щоб во­
но забрало місця старих, коли 
їх не стане в боротьбі за прав­
ду і повну волю. Длятого па­
ші чоловіки в першу міру НО­
ВІШІЙ бути справедливими згля- 
дом нас і не кривдити нас ні 
словами пі ділами.

Ніші капіталісти роблять па- 
цшх чоловіків рдбами, а паші 
чоловіки роблять пас рабппя-

Що показала пам ця драма?
Вона показала пам боротьбу 

галицьких робітників, яким за­
боронено організуватися. І ось 
ми бачили, як спочиваючий по

КУПУЙТЕ ЮВІЛЕЙНІ ФОТОГРАФІЇ УКР. 
РОБ. ДОМУ У ВІННІПЕГУ!

ЕАВОР-ЕАРМЕК 
АЗЗОСІАТЮІМ

І 
■ 
и

і

на смерть панські гайдуки за те, що поважився 
копнути собаку пані.'

того я апелюю: усуньмо з по- 
між нас самих несправедли­
вість, а тоді спільними силами 
жінок і чоловіків заведемо 
справедшівий лад на світі!

Мати.
Є в нас кітка, мала ростом, 

але дуже'працьовита. Родить 
котенят і де ліпне мит зачує, 
готова життям наложити, а 
має її дістати для них — для 
дітеіі своїх. Не полежить, пе 
помуркоче,, а вічно па чатах, па 
ловах, щоб заосмотрпти їх ів 
доживу. Коли діти заберуть її 
котенят бавитися ними, або пе­
ренесуть в інше гніздо, вона 
невтомно, шукає мявчпть-плаче

5 
■

ну, то що. Чую, піп собі про­
сить голосу. Пресідшш дозво,- 
лив говорити нашому попові. 
“А коли ви приїдете до нас з 
вашими ліками?”... шітає він 
т. Кифорука. “Та бачите отче, 
каже т. Кифорук, деякі люде 
такі хворі, що їм вже ніяка ме­
дицина не поможе”... Загомо­
ніли наші товариші сміхом й 
вдарили “славно”. А піп з 
учптелем вже нишком випов­
зли з кімнати...

Бувшиіі Правосмівний.

■ 
■

и
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КУПУЙТЕ ІЛЮСТРОВАНИЙ АЛЬБОМ!

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

; визиску та т. др., але є одна 
иесіграверливість таки між на­
ми самими. Ця несправедлп-

(II. II. Кприлюк) підвівся, щоб 
відчинити двері Мпкптюкови 
(Малоііій Башак), котрий вті­
кав від жандармів. Жалко бу­
ло дивитися, як сержант Вроп- 
ськпй (т. Сопіт) з жандармами 
(Т. Арпйчук і II. Ґордіпчук) 
знущалися над невинним Да­
нилом. Олекса (Рахіля У'^су- 
.’іяк) переконуюче говорила до 
Леся (Василь Чабан), що Мц- 
кптюк пе провокатор. На ко­
місари Гуральського (тов. Му- 
сій а Веґревпл) пе милим оком 
дивилися слухачі, коли він 
збиткувався над епара.чіжова- 
шім Клином (Іван Бережан 
з Веґревпл.) Вееоловськпй I- 
ван Арпйчук) вдаючи ніби вір­
ного організації, пописався ду­
же гарно в своїй роли... Вір. 
ний Томко (Ііпколай Мажар) 
цілий відданий справі — зав­
зято працював з Михасем (Ва­
силь Руспак сирота), щоб най­
ти провокатора.

Чотпрох робітників: (Стефан

Тому, що багато товаришів і товаришок бажали ма­
ти пам’ятку з фільми “Тарас Шевченко”, Провінціональ- 
ний Комітет провінції Онтеріо видав прекрасний альбом

ЗАПЛАТИВ І ВПИСАВСЯ.
Фіппен, Саск.

Товариші Читачі!
Для вас буде мабуть цікаво 

почути, що один фармер в цім 
окрузі підписав контракт до 
саскечеваиського пулевого то­
вариства, але своє збіжжя з 
1926 р. вій продавав поза пул. 
Робив він це в червні і липні 
минулого року.

Коли місцевий пудовий ко­
мітет побачив це, доніс про це 
до головного офісу і головний 
офіс написав до него, він наду­
мався і побачив, що скривдив 
ціле товариство. Він не хотів 
йти в суд, але згодився добро­
вільно заплатити 600 дол. від­
шкодування, це є по 25 ц. на 
бутлеві.

Він пе лише надумався за­
платити добровільно $600, але 
обрахував, що йому не попла­
тилося продавати поза пулом і 
тому вій підписав новий кон­
тракт на других 5 років і ра­
зом з грішми вислав до голов­
ного офісу.

Він побачив, що продавати 
самому є рпзико,. бо. чоловік 
ніколи не є певний ціпи. Везе 
до міста фіру пшениці а вона 
бух! Тай впала 10 ц. на бу­
тлеві. Або зраня вій продав за 
вищу ціпу, приїхав по полуд­
ні, а вона вже ппща і чоловіка 
лише сім злостей бере.

Вппсавшся до пулевого това­
риства, фармер‘вже не потре­
бує морочити собі голови ці­
ною, а вивозить тоді; як йому 
догідно, а не тоді, коли вигля­
дає, що ціпа висока, бо ця тор- 
говля пшеницею така покруче­
на, як па астракапськім барані 
шерсть і як розумним фармер 
не був би, вій спекулянтів не 
“збітує”. Член пулу К. К.

Робітничім Домі: іі іііпшшю, 27. липни перша частина, а і» су-!"І'очеіщн. 
боту, 2Н. липня друга частина. Ціпи тикегін: для дорослих’ 
35 ц., а для дії ей 10 Н. Початок точно п тоншії 8.30 иечером. і

ПРИХОДНІ. ГРОМАДНОІ

“ПІДЗЕМНА ГАЛИЧИНА” НА 
ФАРМАХ. '

Келленд, Алта.
Довший час вже проминув, 

як з нашої місцевості! Келленд 
не було ніякого допису на сто­
рінках нашої преси. Колись 
писалося про цю місцевість і 
про наше товариство. Жалко, 
коли перечитуєш Газету “Фар- 
мсрське Життя” і пе знаходиш 
нічого про що місцевість. А 
писати було що.

Дехто може думав що това­
риство в Келленд зовсім пере­
стало існувати. Але воно так 
не є. Товариство існує і пра­
ця йде. При відділі існує дра­
матичний гурток, котрий відо- 
грав драму “Підземна Галичи­
на” в Келлепд Гарі Гпл і Ла- 

Кифорук. пюк, Алта. тобто в трьох місце­
востях. В цій драмі брали у- 
часть 18 аматорів, котрі докла­
дали всіх сил, щоби драма вп-

ПЕРВДПЛАЧУЯТЕ ОД1ПІОКІІІ1 В КАНАП ЧАСОПИС ДЛЯ РОБІТ- Т 
НІІЧОІ І ФЛР.МЕРСЬКОІ МОЛОДІ в англійській МОВІ З

ТНЕ Ж)ККЕК
Виходить раз на місяць. (і,

Поміщу? пікапі статті про рух працюючої молоді в Канаді і других § 
країнах. Вчигь, як оргапізупатпся і вести боротьбу т
за краще життя працюючої молоді. л

ПЕРЕДПЛАТА 50 ЦТ. НА РІК. ПООДИНОКЕ ЧИСЛО 5 ЦТ.
Адреса: £

ТНЕ УОПКО У7ОВКЕК |
Коот 12, АІЬепа Вшійіпщ 163і/а СйигсЬ 81., Тотопіо 2, Опі і

ДР. ІВАН ОРОБНО
ЛІКАР І ХІРУРГ 

ЕКС-РЕИ ЛЯБОРАТОРІЯ 
207 М08ЕК ВУІЇЕВ. Вій#., 

Юіаі Вігсої, ЕйшопЬоп, Аііа,

І.
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В1ПІІІПЕҐ, МАП. — Фільми буде показана в Українськім і1 гшге.іь дшш.ния косим оком 
......  "" ............ Тон. Кифорук 

і шкщчііи спій ні («ніг іі почалася 
і Ніі кугін.
І Ніші учитель <-1110(111 про яко 
кн'і. ь-ру.ія Тимка, іуп.маїнції

полу- він фармер, .шиє веі злидні фар- 
морського жіггпі. і вказав па 
щораз то скрутніпц часи пра­
цюючих. ти в дальшій промові 
ііг.піайоміпі присутніх слуха­
чів з сіткою фермерських та ро­
бітничих організацій, п яких 
гуртуються одні й другі, щоб 
СПІЛЬНИМ фронтом НІГН В бо­
ротьбу .щ краще житі.

Я глухни тієї бесіди

НАШІ ПАНКИ ПРИ РОБОТІ.
Вакав, Саск.

У Вакав загостив з відчптом 
про організацію т. 
Не дуже то мене кортіло йти па 
той відчпт.тпмбідьше, що иапіі 
папки патріоти все. клепчуть 
фармерам: “Це пусте ті відчп- падала, як пайгарніше. 
ти, от ліпше виспися за той 
час”... І я вже залишив думку, 
щоб їхати туди — але чую ба­
лачку двох таких пайків:-“Па 
що здався фермерові, якийсь .п....... ....... ................. . ........
там відчпт — хай ліпше плуга тяжкій праці робітник Данило 
пильнує”. ІЗге, міркую собі, 
таки піду.

Йду я, дивлюся, а довкола- 
тієї хати, в якій мав бути від- 
чит т. Кифорука, ходить таки 
йаш пій й ще якийсь цап в оку­
лярах. Оба вони ходять,, як 
поліцаї по при хату ц 'відганя­
ють фармерів, щоб пе йшли на 
“большевпцькпй” мітіиґ. Я й 
так заховався, щоб мене мііі піп 
не побачив^

Почали сходитися робітни­
ки, а наших фармерів щось не 
видко, .мабуть піп відогиав. Ко­
ло 9 години почав промовляти 
т. Кифорук. Я глин на-двері, 
а паші поліцаї (піп і той пап 
в окулярах) вже й собі прий­
шли па відчпт. Я заховався ще 
глибше в куточок й обернувся 
сіпшою до нашого “єґомоецп”.

<>т думаю — фармерам забо­
роняє йти послухати, а самий 
з тим професором в окулярах 
таки прийшов.

'Гоп. Кифорук заявив, що й

Ілюк, Іван Ваганчукоїц-ький) 
досить гарно виконували еииї 
ролі... Мартин і Ііпколай II. 
Кпри.іюк) і йішакоїшн 1 го ра­
йону ІЦ. Ґреку.і) також грали 
гарно. На закінчення говиріш 
Товариш Войтпшин із Веґре 
вил), ніаню публика радо ви­
слухала.

Ми ііеріпе ік-ічю докуємо 
по тоїіарщ-ькп і'. М. Ірчановп. 
що шпіш-аи таку гарну драму 
яка так Перекопуючо пробу- 
( кує сонних лютіш. Також ,щ 
куємо аматорам .ні їх труд а 
а іон. Войтниіпііому .іа ііоі-о 
поміч.

Д.мчтри Урсу.мк.

МАТІРНЕ СЕРЦЕ.
Арборг, Ман.

Товариші Читачі!
Пишеться в пас. багато про

освіту, організацію, про бороть- ми і пераз дуже кривдять. Для-

ПРИХОДИВ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМУ 
• “ТАРАС ШЕВЧЕНКО”!

В КЕМСЕК, САСК. — Фільма буде показана в “Одфеловс
І ал” в суботу, 7. липня. Ціни тикетів: для дорослих 75 ц., а для 
дітей 25 ц. Початок точно в годині 8. вечером.

В КАНОРА, САСК. — Фільма буде показана в Роял Театрі: 
у вівторок, 10. липня об? частини, і в середу, 11. липня обі ча­
стини. Ціни тикетів: для дорослих 75 ц., а для дітей 25 п. 
Початок точно в годині 7. цечером.

В ЙОРКТОН, САСК. — Фільма буде показана в Міській 
Салі: в четвер, 12. липня обі частини і в пятннцю, 13. липня обі 
частини. Ціни тикетів: для дорослих 75 ц., а для дітей 25 ц. 
Початок-точно в годині 7. вечером.

В САСКАТУН, САСК. — Фільма буде показана в Україн­
ськім Робітничім Домі: в понеділок і середу, 16. і 18. липня 
перша частина, а у вівторок і четвер, 17. і 19. липня друга ча­
стина. Ціпи тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25. її. 
Початок точно в годині 8.15 вечером.

В МУС ДЖО, САСК. — Фільма буде показана в Україн­
ськім Робітничім Домі: в пятннцю, 20. липня перша частіша, а 
в суботу, 21. липня друга частіша. Ціпи тикетів: для дорослих 
35 ц., а для дітей 10 ц. Початок точно в годині 8.15 вечером.

В РІДЖАЙНА, САСК. — Фільма буде показана в Роз Те­
атрі при розі вулиць Роз і Одинайцята евню в неділю, 22. ли­
пня. Початок инстави першої частини н годині 2.30 по 
дні, а початок вистави другої частини в годині 8. вечером. 
Вступ за запрошенням.

В БРЕНДОП, МАН— Фільма буде показана в бувшій бу­
бличній Школі на семій вулиці Порт: в понеділок, 23. днини 
перша частина, а у вівторок, 2-1. липня друга частіша. Ціни пі­
кетів: для дорослих 35 ц., а для дітей 10 ц. Початок точно в го- 
пнііі 8.15 вечером.

В ІІОР1ГДЖ ЛА ПРІ.ПРІ, МАН. — Фільма буде показана 
і Українськім Робіпнічім Домі: в середу, 25. липня перша ча­
стіша, а в четвер, 26. липня друга часіина. ЦІнн тикетів: для уішжію; вони нніша.щ мені ю 
дорослих 35 ц., а для дії ей 10 п. Початок в годині 8.15 вечером. і ініоцібп. . Іпіік- мій “єіомт ці."

який скуповує худобу тут. _ І 
шукай того, що казаів, як він 
чорт зна де, а недумаючпй чо­
ловік повтроє а його брехні.

Гроші обох чеків розділені 
поміж тих, що посилали худо­
бу після їх ваги, а також заряд 
покликав контролю. Скоитро- 
льовано чісі папери і доказано, 
що тут вкрастіі пе мож, як що 
людина має честь, однак є лю­
ди, котрі призвичаїлись лише 
безосновно посуджувати дру­
гих і мене дивує, де їх честь і 
їх совість. Людина не має спо- 
чинку ані одну неділю, лиш 
товчесь по мітіпґах. А крити­
ки в подяку грікого сиплють. 
Навіть один старенький дядько 
з Медики пише до членів дру­
гих відділів ТУРФДім, котрі 
знають мою активність, що Мам- 
чур “вірить лише в гроші”, 
іїрц чім-же тут гроші, як я 
працював задармо, а як це все 
неправда, то хай дядько виска- 
же публпчно на мітіпґу, або в 
пашім часописі, як що редак­
ція на це позволить, але не го­
ворити потайки поза очі а в очі 
добрий. Хай дядько Ф. не бо- 

■їться впсказатп все публпчно, 
І я пе “знатурюся.” Я цего пе 
(зроблю, бо мене від народної 
роботи нічим пе віджене.

Як мені вдалось таку бороть­
бу перпжптп і зараз в нас іс­
нує два відділи, освітппй і еко­
номічний, так я на всьо безпеч­
ний, в пас робота піде вперед 
на перекір всяким вузкогляд- 
пим критикам.

Ігнат Малічур.

УВАГА, БЕЛІС І ОКОЛИЦЯ!
Старанням відділів ТУРФДім 

і Злучених Фармерів Албертн 
відбудеться в суботу, 7. липня

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК.
В програму входить ріжнога 

рода спорт, як бейс-бол, пере­
гони, фловти пулевої пшениці 
і Ю.Ф.А., шкільний крнцерт та 
інші несподіванки.

В часі пікніку промовляти­
муть міністер рільництва Дж. 
Годлей, посол з округа Атаба- Ч 
екп Д. Ф. Келнер і нпші.

Вечером забава в приміщен­
ню відділу ТУРФДім з добір- К 
пою музикою. _

Запрошуємо па цей пікнік 
всіх членів згаданих організа­
цій з дооколіічніїх місцевостей 
та горожан взагалі.

Початок пікніку в 11-ій го­
дині рано.

Рунгіїні, їіоспф Ілюк, Корить

ПОСИПАЙТЕ ШКІРИ 
и до впиранії їй гарний чорний 
й І чериоинй ремінь, на лейсн, на 
| сировець і на накривала (робс).

За добру рідоту ручу. Пишіть 
по інформації І ціни. Посилай­
те шкіри на таку адресу:

УОККТОК ТАКИЕКУ 
Р. О. Вох 45.

Уогкіоп, В.чзк.
«ііішіііііпішііппііпиішіішіаіііііііпіідііііііішіпиііііііііиііг

СПІЛЬНИМИ СИЛАМИ.
Янів, Ман.

Відділ ТУРФДім з Япова в 
порозумінні з відділом з Меди­
ки зробили великий поступ за 
8 місяців часу і цс велика сла­
ва для ппх місцевостей. Мож­
на було ще більше зробити, як 
би всі фармері цпх місцевостей 
належали до шшпіх відділів, а 
то самі не належать і ще ста- 

• раються нас "зруйнувати”. 
Правда, що є лиш кількох та­
ких впроднпх сплів, чи як їх 
назвати.

Коли я зачав говоритп про 
ч зорґанізовапня в нас відділу 
ТУРФДім, то ці впродкп іЦе й 
до нині говорять, що я взяв 300 
дол. комісового. І хоч самі воші 
перекопані, що це брехня, але 
брешуть далі, бо їм потрібне, 
щоб тим пас розбпватп.

Коли в нас зайшло говореп- 
ня про з’орґанізованпя Товари­
ства Висилки Живого Скота, 
так я перший пустився па ту 
тернисту дорогу, а другі ішлп 

а за мною і разом ми дійшлп до 
кіпця. Вже в серпнп м. р. мп; 
заладували одпп ваґоп худоби. | 
Шішером був тимчасовий сек­
ретар Андрій Мапько. Він ді­
став від пулу живого скота чек 
щось на 35 доларів, як “шппінґ 
експенс" по 15 ц. па сто фун­
тів ваги. За цпх 35 дол. зай­
шло непорозуміння, докори, 
критика і т. д.

А.' Манько, як наш бувший 
спмпатпк, зробпв перший ла­
дунок задармо, а за другий за­
жадав по сім центів за 100 фун- 
тув ваги. Так вибрано мене 
також за дармо і я дістав за дві 
ґарі худобу і свиней також чек 
на $55.30.

Мп скликали мітіиґ з самих 
директорів і порадіїлпсь, де ви­
кликати масовий мітіиґ, щобп' 
переголосувалп, що зробити зІб нееправедліївостп і
цими грішми, па яку ціль їх, 
з’ужптр. Директорії розійш-; 
лисі» домів та ще далеко до мі- 
тіпґу, то вже по хатах ішла 
всяка критика і посуджувапня. вість дот'ичпть матери.

Прийшов день мітіпґу, так 
вискочило кількох крикунів 
всезнайків і зачали кііріішітп, 
однак по хвплп мусілп сидіти 
в соромі за свої брехігі, коли од- 

хііому доказано, що він розніс, 
що я маю $50 за з’орґанізувап- 
ня тут т-ва висилки худоби до 
пулу. Йому 'доказалося, що 
тоді пул пе був ще зорганізо­
ваний. Цей чоловік признався 
що чув це від чоловіка, я-

іІ

Кожний Українець повинен учитися 
ви, без котрої тяжко тут поводиться.

Ми маємо на складі підручники українсько-англій­
ські, з котрих легко можна вивчитися по анґлійськи без 
учителя.
Новий Великий Українсько-Англійський Провідник або 

Самоук, з котрого легко вивчитись говорити, чита­
ти і писати по анґлійськи з вимовою і без помочі 
учителя. Ціна ........................................... $1.50 >
Ціна в оправі .................................................... 2.00

Українсько-Англійський і Англійсько-Український ке- 
шенковий словарець, около 43,500 виразів, 448 сто­
рін друку, з граматикою, оправлений в гарну чер­
вону скірку, можна носити в кешені. Ціна

Українсько-Англійський листівник, підручник до писан­
ня всякого рода листів: любовних, бизнесових, уря­
дових письм, контрактів, оголошень. Ціна .75 
Ціна в оправі .......   1.00

Українець в Америці, малий підручник до вивчення ан­
глійської мови. Ціна .....................................25

Словар чужих слів, яких уживається в українській мові, 
а які не є зрозумілі для кожного. В оправі .. 2.00

Українсько-Англійська Кухарка. Нова кухарська, дуже 
підручна книжка для'кожного, хто хоче навчитися 
смачно варити чи печи. Більше як 450 ріжних по­
рад. Ціна ......................................................... 75
Ціна в оправі....................     1.00

Маємо на складі також польські і російські підруч­
ники англійської мови.

Маємо на складі великий вибір літератури ріжних 
видань, старокраєвих і тутешніх.

В нас є шкільні книжки і музичні "інструменти, най­
новіші українські' рекорди, грамофони. 

Катальог на бажання даром. 
Пишіть і шліть замовлення до:

ПКВАІЇҐЕА5Г ВА2ААК ВООК 5Т0ВЕ
806 Маіп 51., — — — — —■ — ІУшпіре§', Мап.

■

Замовлення разом 
зараз на адресу:

ЦККАІМІАМ
^ЕМРкЕ

Сог. РгіІсЬагЦ & МсСгегог Віз., — ТУіппіре^, Мап., Сапайа.

Щоб увіковічнити пам’ять десятилітнього ювілею 
Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім, 
Центральний' Виконавчий Комітет замовив і видав ху­
дожній малюнок центрального будинку у Вінніпегу, 
який прикрасить помешкання кожного члена й членкині 
ТУРФДім та кожного українського робітника й фармера, 
який купить собі цей образок.

Малюнок є в трох кольорах і двох форматах. Пер­
ший менший формат — самий образок 6X9, а з борде- 
ром 9X11 — коштує лише 25 центів штука.

Другий, більший формат 10у2Х16 самий лише ма­
люнок, а з бордером 13X19 надається для більших при­
міщень, головно для Українських Робітничих і Фар- 
мерських Домів. Більший малюнок коштує $1.50.

Кожний робітник і, фармер повинні набути собі хоч 
менший прекрасний образок за 25 центів.

Кожна робітничо-фармерська інституція 
набути собі більший малюнок за $1.50.

з належитістю посилайте таки

В цьому альбомі, на і 
рі, представлене життя Тараса Шевченка від маленької 
днтішп до самої смерти. Тому, що видання надто ко­
штовне, видано малу кількість цього альбому.

Спішіть з замовленнями! Коли купите, матимете 
дорогу пам’ятку на довгі роки.

ЦІНА З ПОШТОВОЮ ПЕРЕСИЛКОЮ $1.00.
Замовлення з грішми посилайте на таку адресу: 
ВКВАІШАК ІжАВОВ-ГАКМЕК ТЕМРЬЕ АЗВ'И 

Сог. Ргііскагй & МсСгеког Віз., — 1ЛГіппіре£, Мап., Сапайа. 
або на адресу Провкому Онтеріо:

РКОУІКСІАЬ ЕХЕССТІУЕ СОММІТТЕЕ С.Ь.-Е.Т. А55 N 
300—302 Ваіііигзі Зі.,------------- Тогопіо 2, Опі., Сапайд.
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